ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение Чехия расположена в Центральной Европе. Территория страны охватывает исторические регионы Богемии и Моравии, а также часть Силезии. Имеет границы с Польшей, с Германией, со Словакией, с Австрией.  Удивительные ландшафты Чехии складываются из гармоничного сочетания горных массивов, плодородных равнин и великого множества озер и рек.
Столица г. Прага. Крупные города - Брно, Острава, Пльзень, Оломоуц, Ческе-Будеёвице, Пардубице.
Климат. Страна расположена в зоне перехода от среднеевропейского морского климата к континентальному восточноевропейскому. Тёплое лето и холодная, пасмурная, влажная зима. Летом средняя температура воздуха +20°C, зимой −5°C.
Время отстает от московского на 2 часа в период летнего времени, на 3 часа в период зимнего времени. 
Язык официальный язык — чешский. В туристских центрах, как правило, можно объясниться на английском и немецком языках, иногда на русском.
Население составляет около 10 млн. человек. Основная часть населения Чехии –   коренные чехи (95%). Также на территории республики проживают словаки, венгры, немцы и поляки, цыгане.
Время полета Ростов - Прага: 3,5 ч.
Деньги Денежной единицей Чехии является чешская крона. Хоть Чехия и является членом ЕС, а также входит в «Шенгенскую зону», евро здесь пока распространены не повсеместно. Обменять евро или доллары можно в банках, обменных пунктах, аэропорте. Банки работают с понедельника по пятницу с 8:00 до 17:00, некоторые обменные пункты открыты и по субботам с 9:00-12:00. При обмене валюты взимается комиссионный сбор в размере 1-15 %.  Принимаются к оплате также основные международные кредитные карты: Visa, American Express, Master Card и другие.

Магазины работают с 9:00 до 18:00, по субботам - с 9:00 до 13:00. Продуктовые магазины работают по будням с 6:00 до 18:00, а по субботам - до полудня. Крупные универсамы открыты по выходным с 18:00 до 20:00. Традиционно, основным городом для шоппинга в Чехии является Прага. Во всех крупных городах Чехии, есть большие торговые центры с магазинами известных марок одежды. Зимние 
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распродажи начинаются сразу после рождественских каникул и продолжаются до конца февраля. Летние распродажи начинаются в середине июня и продолжаются всё лето.

Отели Расчетный час в отелях -12 ч дня. Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и т.д.).Напряжение в итальянской электросети почти повсеместно - 220 вольт. Тип розетки - «евростандарт, чтобы пользоваться собственными электроприборами без проблем, стоит захватить с собой переходник.
Сязь Звонить удобнее всего с уличных таксофонов, которые используют специальные карточки, продаваемые в табачных и газетных киосках, звонки из отеля намного дороже. Для выхода на международную связь следует набрать код оператора международной связи 00, далее код страны (7 для России), код города и номер телефона.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Основную опасность представляют мошенники, карманники и вымогатели. Если от первых двух может спасти только собственное благоразумие и осторожность, то от последних очень легко избавляет слово «полиция». Преступники опасаются столкновений со стражами порядка, так что это точно вам поможет.
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы.
Посольство Чехии в Москве: ул. Ю. Фучика, 12/14; тел.: (495) 276-07-01
Посольство России в Праге: Pod Kastany, 1; тел.: (2) 333-741-00, 333—715-48, 333-715-49
Генконсульство РФ в Брно: ul. Hlinky 142-b; тел.: (5) 432-321-57, 432-321-58
Генконсульство РФ в Карловых Варах: ul. Petra Velikeho 18; тел.: (3) 532-213-25, 532-221-324
Полезные телефоны: полиция: 158, скорая помощь: 155, пожарная служба: 150, скорая техническая помощь: 1230, 124

Прага не ждет! Она просто живет, не стесняясь своей популярности.. (с)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
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Транспорт  В стране развита автобусная сеть, которая порой гораздо удобнее железной дороги. По городам и курортам можно передвигаться на автобусах или такси, а по Праге еще и на метро. Билеты действительны в течение конкретного отрезка времени, их можно приобрести в газетных киосках, в кассах на станциях метро или в автоматах в метро и на остановках общественного транспорта.
Аренда автомобиля Аренда автомобиля в Чехии -  шанс совершить увлекательную поездку, заезжая в большие и маленькие чешские города, осматривая средневековые замки, посещая термальные курорты и даже, если есть желание, заглянув в соседнюю Австрию, Германию или Польшу. Для аренды авто в Чехии понадобятся МВУ и кредитная карта. Водитель должен быть старше 21 года и иметь хотя бы 2-летний опыт вождения. Необходимо будет также внести залог от 350 EUR. В стоимость проката авто в Чехии обычно включены: неограниченный километраж, страховка по типу КАСКО с франшизой (авария, угон, стихия, гражданская ответственность, «Зеленая карта»), дорожные сборы, виньетка для проезда по платным дорогам и НДС. Арендатор также самостоятельно оплачивает штрафы, мойку авто, шиномонтаж и ущерб, причиненный в результате вождения в нетрезвом виде. Если вы планируете покидать территорию Чехии на арендованном авто, обязательно сообщите об этом представителю прокатной конторы. Примерная стоимость аренды автомобиля класса С со страховкой и виньеткой - 50 евро в сутки.
Кухня Чехии - это особая часть культуры государства, которую несомненно оценят любители покушать. Чешская кухня очень сытная и довольно разнообразная. Сегодня в ней можно проследить две кулинарные традиции: западная, основа которой многочисленные колбаски и различные виды капусты, и восточная, отличающаяся простотой приготовления, но не меньшей сытностью. Чешская кухня отличается своей сытостью и изобилием мясного и жирного. Однозначно – это не вегетарианская кухня, но тем не менее там найдутся блюда, в которые вы влюбитесь. В чешской кухне огромное место занимают супы, они называются polevka. И традиционный чешский обед всегда начнется с супа, будь-то картофельный суп;  суп из цыпленка; суп из квашеной капусты; чесночный суп; суп из говядины с кусочками печени; но суп 
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всегда будет первым блюдом вашей трапезы. Но главным блюдом все равно будет какое-нибудь мясное блюдо с гарниром. Самым популярным мясом в Чехии является свинина, реже говядина, из птицы предпочтение отдают курице. Рыба не очень популярна, но все же в некоторых ресторанах подают блюда из форели или трески. Среди традиционных чешских блюд – тушеная свинина, жареный гусь, десятки сортов копченостей, окорока, горячие рубленые рулеты из разных сортов мяса и такие деликатесы, как жаркое из косули, жареный заяц. Одним из самых знаменитых блюд традиционной чешской кухни является «колено» - нога поросенка, запеченная в пиве, которая обычно подается в керамическом поддоне с соусом или на дощечке с хреном и горчицей. На гарнир вам, чаще всего, предложат картофель, тушеную капусту и знаменитые кнедлики: картофельные или пшеничные, с салом или другими начинками. Картофельные кнедлики похожи на зразы без начинки, а дрожжевые - на белый хлеб без корочки. Чаще всего к мясу и кнедликам, которые являются не только гарниром, но и самостоятельным блюдом, подают огромное количество разнообразных соусов и подливок, называемых «омачки». Стандартный набор - это томатный соус (кетчуп), белый сметанный соус (татарский), зноемский соус (соевый с маринованными огурцами). Вне конкуренции среди напитков к блюдам чешской кухни, разумеется, пиво. Наиболее известные и популярные марки чешского пива – это, пожалуй, Gambrinus, Prazdroj, Pilsner Urquell, Budvar и Staropramen. Отличительной особенностью любого сорта пива, изготовленного в Чехии, считается неповторимый насыщенный аромат и вкус. Если есть желание попробовать пиво, сваренное по старинному рецепту, стоит посетить один из пивоваренных заводов, например, завод «Праздруй», расположеный в городке Пльзень. При пивоваренном заводе есть ресторан, где можно попробовать пиво с различными закусками, да и просто совершить экскурсию по заводу. Особое место в чешской национальной кухне занимают закуски: зельц и сардельки под названием «утопленники».Зельц нарезается на небольшие кусочки и густо посыпаются луком, перцем, а затем все это заливается уксусом. В качестве закуски к пиву используются также жареные колбаски, обязательно с 
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хрустящей корочкой. Их принято есть руками, обмакивая их в кетчуп или горчицу. Что касается десертов, то Чехия – это рай для сладкоежек, и, если вы думаете, что равнодушны к сладкому, значит, вы еще не были в этой сказочной стране!
Достопримечательности/экскурсии Чехия - не такая уж большая страна, но количество достопримечательностей здесь поистине впечатляет. Столицей Чехии является Прага, один из красивейших городов Европы. Здесь прекрасно сохранились старинные достопримечательности, исторический центр и архитектурные памятники по обоим берегам реки Влтава. Основные достопримечательности: Староместская площадь, ратуша и астрономические часы. Колыбель Чешского государства - Пражский град и Вышеград, знаменитый Карлов мост и многие другие архитектурные памятники. Рекомендуем посетить экскурсию «Мистическая Прага», которая познакомит вас с множеством легенд, преданий, поверий и загадочных историй, случившихся в Праге. Многочисленные замки Чехии также обязательны для посещения - это и Глубока над Влтавой, и Кривоклат, и Карлштадт. Также стоит посетить удивительный сказочный город Чешский Крумлов, где помимо замка есть ряд других интересных мест. В 70 километрах от Праги расположен город Кутна-Гора, со знаменитой Чешской Костницей. Знаменитейшим мировым лечебным курортом являются Карловы Вары. Этот город занимает одно из ведущих мест в списке достопримечательностей Чехии. Популярны также такие города, как Пльзень, где находится старинный собор с высочайшей церковной башней Чехии - её высота составляет 103 м. Список достопримечательностей Чехии был бы неполным без города Брно, его замков, музеев и старинной тюрьмы 18 века. Город Пардубице считается одним из основных культурных центров страны, здесь также есть на что посмотреть. 
Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год; 1 мая – Праздник труда; 8 мая – День освобождения от фашизма; 5 июля – День святых Кирилла и Мефодия; 6 июля – День Яна Гуса; 28 сентября – День Чешской государственности; 28 октября – День возникновения самостоятельного Чехословацкого государства; 17 ноября – День борьбы за свободу и демократию;24-26 декабря – Рождество. 
