ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Черногория расположена в юго-восточной Европе, и лежит на Адриатическом побережье Балканского полуострова (омывается с юга Адриатическим морем). Государство граничит с Хорватией, Боснией и Герцеговиной, с Сербией, и с Албанией. Основные курорты страны: Герцегновская Ривьера, Будванская Ривьера, Ульциньская Ривьера.
Столица – г. Подгорица 
Климат. Климат в стране - умеренно-континентальный, в горах - альпийский, на Адриатическом побережье - средиземноморский (жаркое и сухое лето, прохладная зима с обильными осадками). Лучшее время для посещения страны - с мая по октябрь. 
Время отстает от московского на 2 часа в летнее время и на 3 часа в зимнее.
Язык. Государственный язык страны – черногорский. Самый распространенный - сербский. Многие в стране также свободно владеют английским и русским языками.
Население На территории Черногории проживает около 650 тыс. человек. Большинство - черногорцы; сербы, боснийцы. Оставшуюся часть представляют русские, албанцы, цыгане, хорваты. Самая распространенная религия – православное христианство.
Время полета: Москва – Подгорица: 3,10 ч.; Москва – Тиват: 3 ч.
Деньги. Национальная валюта Черногории – евро. Обмен валюты в Черногории можно осуществить в государственном и частных банках, лицензированных обменных пунктах, отелях, а также в специальных автоматах. Самым выгодным и надежным местом обмена валюты являются пункты Нaрoднoгo Бaнкa Черногории. Крайне не рекомендуется пользоваться услугами уличных менял – помимо явной небезопасности этой операции, за нее полагается административный штраф.
Отели. Расчетный час в отелях Хорватии установлен в 12:00 на выезд и в 14:00 на въезд. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение электросети - 220 вольт. Тип розетки - «евростандарт», поэтому, чтобы пользоваться собственными электроприборами без проблем.

ВАЖНО ЗНАТЬ
Магазины Универсамы и прочие магазины открыты 
ежедневно с 6:00 до 20:00, в туристических центрах — до 23:00. Некоторые точки работают и по воскресеньям, везде есть круглосуточные магазины. Уровень цен в стране достаточно невысок в сравнении с Западной Европой. В качестве самобытного предмета одежды из Черногории везут национальные шапочки «капа» с черной окантовкой и красной макушкой. Кроме этого, здесь можно найти большое количество предметов искусства православной тематики — иконы, кресты, чаши и т. п. Стоит обратить внимание и на изделия ювелиров: цены невысоки, а дизайн примечателен.
Связь Для звонка с уличного телефона-автомата, в том числе и за границу, в Черногории используются телефонные карточки «Monte Card» (продаются в почтовых отделениях и киосках). Для выхода на международную связь следует набрать 00, код страны (7 для России), код города и номер телефона.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Жизни и здоровью туриста в черногорских городах практически ничто не угрожает. Однако, ради безопасности, не удаляйтесь в темное время суток далеко в сторону от освещенных туристских проспектов. Помните, что черногорцы не приветствуют беседы с туристами на тему Балканского конфликта 1990-х - 2000-х годов  будьте тактичны, постарайтесь не затрагивать ее.

Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство Черногории в Москве: ул. Мытная, 3, офисы 23–25; тел.: (499) 230-18-65, 230-18-76
Посольство России в Подгорице: ul. Velise Mugose, 1; тел.: (20) 272-460

Полезные телефоны: полиция: 92, пожарная охрана: 93, скорая помощь: 94, помощь на автодорогах: 987

В момент рождения нашей планеты, самая прекрасная из встреч земли и моря произошла в Черногории… (Дж. Байрон)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
Транспорт Практически все населенные пункты Черногории связаны автобусными маршрутами. Билет на автобус можно купить в кассе вокзала, в киоске, или у водителя. В Черногории большое количество такси. Если в них установлен счетчик, то нужно будет заплатить 2 EUR за включение и 1EUR - за каждый километр пути. Однако здесь достаточно частников, с которыми можно договориться о цене.
Аренда автомобиля Арендовать автомобиль в Черногории и отправиться в самостоятельную поездку по этой небольшой стране — значит, увидеть всё разнообразие ее ландшафтов, не тратя много времени на переезды на автобусе, посетить максимум достопримечательностей, увидеть города и деревушки, заглянуть в нетуристические места и познакомиться с традиционным укладом жизни черногорцев. Соблюдайте осторожность при путешествии по горным районам Черногории - на трассе могут находиться куски горных пород. Примерная стоимость аренды автомобиля эконом-класса со страховкой — 50 € в сутки. В стоимость проката авто в Черногории обычно включены: неограниченный километраж, страховка КАСКО с франшизой (обычно 200 € или 20 % от суммы ущерба), страховка от угона с франшизой или без, страховка третьих лиц ОСАГО, международная страховка «зеленая карта», аэропортовые сборы, НДС. Для аренды авто в Черногории понадобятся загранпаспорт и национальное или (лучше) международное водительское удостоверение. Водитель должен быть не младше 21 года (в некоторых компаниях 22 лет) и иметь стаж вождения не меньше 2 лет. За автомобиль потребуется оставить залог. Сотрудники черногорской дорожной полиции не имеют права взимать штрафы на месте. 
Кухня Яркое солнце, морской бриз, чистый воздух, гостеприимство и радушный прием местных жителей, изобилие сытных блюд на столе… Добро пожаловать в солнечную Черногорию! Чтобы понять Черногорию и попасть в ее самое «сердце», вы должны вкусить местные национальные блюда. Кухня Черногории — это своеобразный коктейль кулинарных традиций соседних стран (Италии, Венгрии, Турции, Австрии), «приправленный» местными старинными кулинарными обычаями. Черногорскую кухню можно 
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
разделить на два района: прибрежная зона, где преобладает средиземноморская кухня — рыба и 
морепродукты, и северный высокогорный район, где больше преобладают мясные и молочные блюда. Стоит отметить такое кулинарное произведение, как «Чорба», суп-похлёбка. «Чорба» бывает рыбной и телячьей, напоминает суп-пюре, очень сытная вещь, особенно с кукурузным домашним хлебом. К традиционным местным блюдам относятся отбивные с начинкой из специй «вешалица», знаменитые колбаски из рубленого мяса «чевапчичи», жареное на вертеле мясо «печенье», небольшие шашлыки из свинины и телятины «ражньичи» и десятки других мясных блюд. Характерная черта черногорской кухни — широкое использование сыра. Всевозможные «качкавали», «качамак», «златибор», «липский» и «сенички», а также местная брынза из коровьего и овечьего молока начинают здесь практически любую трапезу. Особая статья — овощи. Их здесь всегда подают на стол, независимо от того, завтрак это или ужин, в виде самостоятельных блюд или просто как «зелёную закуску». Особенно хороши голубцы «сарма», фаршированный перец, баклажаны и помидоры с прослойками мяса «мусака» и множество других вкуснейших блюд. В Черногории также очень распространены рыбные блюда и кушанья из морепродуктов. Популярны уха «рибля чорба», далматский гуляш из различных сортов рыбы, фаршированная черносливом форель, рыба в горшочке по-охридски, плов с морепродуктами, запечённый в сливках карп «япраке» или «попеке». Ну и, конечно, как не сказать о главной национальной жемчужине – «Пршуте» – вяленном свином мясе. Как раз «Пршут» с его незабываемым специфическим вкусом идеален в качестве сувенира. Хороши местные изделия из муки и десерты «слаткиши» - знаменитый пирог с творожной начинкой «гибаница», простой слоёный пирог с сыром или мясом «бурек», запечённые в сыре орехи и сливы «штрукли», печенья всех сортов, ореховые палочки и прочее. Всё это запивается чёрным кофе, который здесь потребляется в огромных количествах. Также популярен чай с травами, мёд и различные муссы и соки. «Визитной карточкой» местного виноделия считается терпкий черногорский «Вранац», которого насчитываются десятки разновидностей. Из крепких 
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
напитков хороши виноградный самогон «лозовач» и известная во всём мире «ракия».

Достопримечательности/экскурсии Параллельно с чудесным пляжным отдыхом туристы с удовольствием отправляются на изучение культурных и исторических красот Черногории, которых за продолжительные войны и века правления королей осталось огромное и разнообразное множество. Которский залив необычайно красив, его можно в деталях рассмотреть с прилегающего плоскогорья. В самой дальней части залива расположен средневековый город – Котор, который является архитектурным и историческим памятником наследия ЮНЕСКО. Город Герцег-Нови расположился у горного массива Ориен, при выходе из Которского залива. Самый знаменитый историко-архитектурный памятник – православный монастырь Савина. Город Будва - старинный город, окруженный крепостью, которая была воздвигнута во времена турецкого вторжения в 15 веке. В Баре со времен турецкого завоевания сохранилась величественная крепость Хай-Нехай. Также в городе расположены соборы Святого Николая и Святого Георгия. Многие туристы посвящают свой отпуск в Черногории изучению каньонной карты горной страны, которая признана самой богатой в Европе. Убедиться в этом можно, посетив удивительные по природной красоте каньоны рек Мртвица, Морача, Платие, Сушица, озера Плавско, Ридско, Визиторско, источники Али-Паши, водопады в горах Проклетие.

Праздничные и нерабочие дни: 1 и 2 января - Новый год; 6 и 7 января - православное Рождество; 27 апреля - День Государственности; апрель-май - православная Пасха; 1-2 мая - День труда; 9 мая - День Победы; 4 июля - День партизана; 13 июля - День восстания; 29-30 ноября - Дни республики.
Интересно: - В Черногории находится самый глубокий каньон в Европе - каньон реки Тара. В то же время он второй по глубине в мире после каньона Колорадо.
- Боко-Которский залив - самый большой фьорд Средиземноморья (врезается в сушу на 28 км).
- Ада Бояна - самый большой нудистский центр в Европе.
- Самый большой пляж в Черногории - это «Велика-плажа», которая находится в Улцине. Его протяженность — 14 км.
