ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Египет расположен на северо-востоке Африки; часть территории на Синайском полуострове — находится в Азии. На севере омывается Средиземным морем, а на востоке — Красным. На востоке граничит с Израилем, на юге - с Суданом, на западе - с Ливией.
Столица – г. Каир. Крупные города - Александрия, Луксор, Асуан, Порт-Саид Гиза.
Климат. Климат в Египте отличается в разных частях страны, в зависимости отдаленности местности от Средиземного моря. У побережья, он субтропический, с влажным морским воздухом. На остальной территории – тропический, с сухим воздухом и очень малым количеством осадков. Ярко выражены два сезона: очень жаркий, с апреля по октябрь и достаточно прохладный, с ноября по конец марта. Весной и в начале лета вода прогревается +24оС, а воздух 25-30оС.
Время отстает от московского на 2 часа.
Язык. Официальным языком Египта является арабский, однако большая часть населения свободно говорят на английском и французском. В отелях, принимающих много российских посетителей, письменный язык Египта дублируется русскими надписями.
Население Болгарии составляет около 83 миллионов человек. Коренное население Египта составляют более чем на 90% арабы, а также присутствуют представители малых народностей: нубийцы, беджа, кунуз, махас и берберы. Население Египта в большинстве своем мусульмане – ислам имеет статус государственной религии. Представители других концессий также присутствуют, но их всего около 10%.
Время полета Ростов-на-Дону - Шарм-эль-Шейх: 3,15 ч., Ростов-на-Дону – Хургада: 3,35 ч.
Деньги. Денежная единица Египта - египетский фунт (EGP). В магазинах принимают и доллары, но тогда товар обойдется вам дороже. Валюту лучше заблаговременно обменять в России, чтобы не терять время и проценты на отдыхе. Менять деньги (только доллары или евро) можно в банке, аэропорту, а также в обменных пунктах отелей. Традиционно лучший курс предлагают банки, которые работают с 10.00 до 14.00 и с 18.00 до 21.00, выходные - суббота, воскресенье, некоторые банки не работают и в пятницу.
ВАЖНО ЗНАТЬ
Отели. Расчетный час в отелях Египта: заселение в номер – после 14.00, а выселение в 12.00. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение электросети - 220 вольт. Электроприборы могут работать без переходника для розетки.
Связь Выгоднее всего звонить с переговорных пунктов или с таксофонов, принимающих телефонные карты. На курортах не все уличные таксофоны имеют выход на международную линию. Для выхода на международную связь следует набрать 00, код страны (7 для России), код города и номер телефона.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Российские туристы крайне привлекательны для воров и мошенников. Поэтому будьте осторожны во время походов по магазинам, рынкам, во время экскурсий. Не берите с собой большую сумму денег и не оставляйте вещи без присмотра. Чтобы избежать неприятностей, за пределами отеля девушкам лучше одеваться как можно скромнее. Воду из-под крана нельзя пить и даже чистить ею зубы — велик риск расстройства желудочно-кишечного тракта. Наконец, нелишний раз напомним: там, где на входе в море есть кораллы, нельзя входить в воду без специальных тапочек. Решив покататься на верблюде, надо помнить: сесть на него можно бесплатно, а чтобы спуститься, придется заплатить.

Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство Египта в Москве: Кропоткинский пер., 12; тел.: (499) 246-30-96, 246-30-80, 
Посольство России в Каире: Докки, ул. Гиза, 95; тел.: (2) 3-748-93-53, 3-748-93-54, 3-748-93-56
Полезные телефоны: полиция - 122, скорая помощь - 123, пожарные – 125. В Хургаде: туристическая полиция: 446—765, полиция: 446—359, госпиталь: 446—740. В Шарм-эль-Шейхе: туристическая полиция: 600—675, полиция: 660—306, скорая помощь: 600—554, госпиталь: 661—011

Египет – страна-сказка, где  каждый может почувствовать дыхание вечности (с)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
Транспорт Между городами Египта удобно перемещаться на автобусах. Путешествовать по стране можно и на поезде, но из соображений безопасности следует ограничиться лишь самыми популярными маршрутами. Городской транспорт на основных курортах не отличается особым разнообразием: он представлен местным эквивалентом «маршруток» и такси. Маршрутные микроавтобусы ходят в центральной части курортов вдоль побережья. Стоимость проезда — около 2 EGP с человека в одном направлении. Такси на курортах можно нанять за 15-30 EGP днём и за 20-40 EGP ночью. Всегда необходимо заранее договариваться с водителем о сумме.

Аренда автомобиля Рекомендуется арендовать автомобиль людям, знающим арабский язык, или хорошо говорящим по-английски. Тогда риск оказаться обманутым значительно снижается. Чтобы арендовать автомобиль, вам потребуются: права международного образца; действующая египетская виза покрывающая срок аренды автомобиля; копия вашего загранпаспорта. Стоимость аренды зависит от модели автомобиля и года его выпуска, в среднем от 30 до 100 долларов США в сутки. Автомобиль в аренду будет полностью застрахован, но вы обязательно в этом убедитесь, спросите документы и т.д., в общем, покажите что вы очень щепетильны, в этом случае все будет сделано по правилам. И обязательно обращайтесь в приличный салон аренды автомобилей.

Кухня Знакомство с национальной кухней — это один из способов проникнуться духом страны, понять и узнать ее изнутри. Кухня Египта представляет собой смесь как из собственных традиционных блюд, так и позаимствованных у других народов, но пришедшихся по вкусу. Большинство блюд национальной кухни Египта, как правило, имеют острый вкус, так как для их приготовления используются самые разнообразные специи и соусы. Любители вегетарианской пищи откроют для себя немало вкуснейших блюд, приготовленных без мяса и рыбы. Продукты, используемые в египетской кухне, просты и хорошо нам знакомы, это обязательно рис и бобы, птица, баранина и козлятина, а также сыр, яйца и молочнокислые продукты. На территории 
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прибрежных районов в приготовлении различных блюд широко используется рыба. Блюдо, которое вам предложат в первую очередь в Египте наверняка будет из бобов, так как бобы являются визитной карточкой традиционной кухни Египта. Вкусное и оригинальное блюдо из бобов, которое рекомендуется попробовать всем, – «бобовый бургер». Он имеет форму небольших котлеток, которые готовят из провернутых бобов, чеснока, кориандра, различных специй и обжаривают во фритюре. Блюда из мяса также разнообразны, для их приготовления используют мясо птицы, индейки, говядины и баранины, практически все за исключением свинины. Изысканное блюдо, которое вы сможете попробовать только в Египте – голубь, который подается с гарниром из риса. Вот основные блюда арабской кухни, которые придутся по вкусу любому отдыхающему в Египте и помогут насладиться в полной мере великолепием его традиционной кухни: «розетте» (блюдо из риса), «фуя медомес» (тушеные бобы с лимоном, растительным маслом, ячменной крупой), «эль молокхее» (суп из риса, зеленых овощей, чеснока, кориандра и перца), «кофта» (просто рубленое мясо), «магбус»(жаркое из баранины с рисом в качестве гарнира), «бриани»(рис с большим куском рыбы или мяса), «харис»(вываренная в воде с зерном баранина). Традиционный египетский десерт – финики и фиги(инжир). Также вкусны разнообразные восточные сладости, для приготовления которых в большом количестве используют мед, орехи и крем. После десерта обычно подают какой-либо напиток. Всем остальным напиткам египтяне предпочитают чай, как правило, Каркадэ, обладающий неповторимым вкусом, немного с кислинкой напиток красного цвета. Каркадэ готовят из листьев гибискуса, подается же чай горячим или охлажденным по вкусу.
Магазины. Египет – это сказочная страна со множеством магазинов. Конечно, здесь есть знаменитый базар Хан Эль Халили, но также сотни других необычных магазинов, разбросанных по всей стране, особенно в Каире. Здесь  вы можете купить все что угодно, начиная антиквариатом и заканчивая дорогой одеждой и драгоценностями. Делая покупки в Египте, надо помнить золотое правило – торговаться. Типичные местные безделушки: базальтовые, гранитные или крашеные алебастровые статуэтки 
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древнеегипетских богов, кальян («шиша») и папирусы. Стоит обратить внимание на изделия из высококачественного египетского хлопка по низким ценам. 
Достопримечательности/экскурсии Многовековая история Египта сквозит в каждом камне, уступе, памятнике его старинных городов и поселений. Главных экскурсионных «фишек» у Египта ровно четыре, и они всем известны: пирамиды, Сфинкс, храмы Луксора и Долина царей. Есть на что посмотреть в столице - это многочисленные мечети, старинные здания. Достаточно интересен и маршрут по каирским окрестностям: Гиза - Саккара - Дахшур - Мемфис. В Саккаре находится знаменитая ступенчатая пирамида Джосера, более древняя и не менее интересная, чем того же Хеопса. А также музей Имхотепа и обширный некрополь на месте Мемфиса. В Дашуре - три невысокие, но очень красивые пирамиды, в особенности Розовая и Ломаная. Мемфис же - древняя столица Египта, от которой сейчас остался только небольшой музей с огромным сфинксом. В Александрии есть форт, построенный на месте легендарного Фаросского маяка, знаменитая Александрийская библиотека, дворец Монтаза, римский амфитеатр, Музей изящных искусств, «столп Помпея» и дворец Рас-эль-Тин. Желающие насладиться красотами египетской флоры и фауны, а также все, желающие испробовать, что такое дайвинг в Египте, непременно должны посетить национальный заповедник Рас-Мохаммед на Синайском полуострове, в 35 км от Шарм-эль-Шейха.

Праздничные и нерабочие дни: Официальные праздники: 7 января — Коптское Рождество; 25 апреля - День освобождения Синайского полуострова; 1 мая - День труда; 18 июня — День вывода войск; 23 июля — День Революции; 6 октября — День вооруженных сил.

Исламские праздники (дата исчисляется по лунному календарю):Маулид ан-Наби (день рождения Пророка Мухаммеда); Рамадан; Ид-уль-Фитр (Праздник разговения, длится 3 дня); Ид-уль-Адха (Праздник жертвоприношения, длится 4 дня); Рас-ас-Сана (исламский Новый год).
