ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение Франция - самая большая по территории страна в Западной Европе. Франция на западе и севере омывается Атлантическим океаном (Бискайским заливом и проливом Ла-Манш), на юге - Средиземным морем. Граничит на юге с Испанией, на северо-востоке с Бельгией, Люксембургом и Германией, на востоке с Италией и Швейцарией. Особенности географического положения Франции: выход к двум морям, наличие целебных минеральных вод и альпийских склонов предопределило факт присутствия во Франции всех видов курортов.
Столица г. Париж.
Климат Франция - единственная европейская страна, территория которой находится под влиянием четырех климатических зон: атлантической на западе страны, континентальной на востоке и в центральной части, альпийской и средиземноморской на юге. За исключением северо-восточных областей и горных регионов Франции климат в стране умеренный: зимы мягкие, а лето достаточно теплое. Средняя температуря на юге: в январе +7°С, в июле температура воздуха держится на отметке +23 °С.
Время во Франции отстает от московского на 2 часа в период летнего времени, на 3 часа в период зимнего времени.
Язык. Официальный язык - французский. Распространены английский и немецкий языки. Помните: французу приятнее слышать плохой французский, чем отличный английский язык. Поэтому они охотнее разговаривают на английском после попытки туриста поговорить по-французски. 
Население Около 95% населения – французы. Другие этнические группы: бретонцы, баски, каталанцы, немцы, в стране проживают также алжирцы, итальянцы, португальцы, турки, марокканцы. Католицизм исповедует 76% населения, ислам - 5%.

Время полета Москва - Париж 3.50 ч., Москва - Ницца 4.30 ч. Ростов-Париж (с пересадкой в Праге) – около 5 часов
Деньги Денежная единица - евро. Валюту лучше заблаговременно обменять в России, чтобы не терять время и проценты на отдыхе. Банки работают с 10:00 до 17:00, обменные пункты - с 9:00 до 18:00. В туристических центрах есть обменные пункты, работающие до полуночи, в остальных местах круглосуточных «обменников» очень мало. Самый 
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выгодный курс обмена - в Bank de France и обменных 
пунктах с табличкой «No commission». Киоски в аэропортах, отелях и на вокзалах дают не самый выгодный курс, плюс берется процент за операцию. Международные кредитные карты широко распространены.

Отели Расчетный час в отелях - 12 ч дня. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение электросети - 220 вольт. Тип розетки - «евростандарт», поэтому, чтобы пользоваться собственными электроприборами без проблем, стоит захватить с собой переходник.

Связь Позвонить из Франции в Россию набираем 00 - затем код РФ - 7, после этого набираем код нужного города или населённого пункта и в конце — номер абонента. Во Франции из любого телефонного автомата можно звонить по городу, а также в другие населённые пункты и страны. Карточку для уличного таксофона можно приобрести в метро и на почте.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Для Франции характерен относительно низкий общий уровень преступности, но число краж личного имущества достаточно велико. Следует особенно остерегаться карманников в аэропортах, на вокзалах, в общественном транспорте, в музеях и других популярных местах отдыха. Во Франции действует правило, согласно которому не оказать помощь человеку, находящемуся в опасности, является преступлением. 

Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство Франции в Москве: Казанский пер., 10, тел.: (495) 937-15-87
Посольство России в Париже: 40–50, Bd Lannes; тел.: (1) 450-405-50, 450-405-30

Генконсульство РФ в Страсбурге: 6, place Sébastien Brant; тел.: (3) 883-673-15, 883-697-85

Генконсульство РФ в Марселе: 3, av. Ambroisе Pare; тел.: (4) 917-715-25, 917-626-79

Полезные номера телефонов: скорая помощь: 15, полиция: 17, пожарные: 18.
Франция – страна для тех, кто умеет наслаждаться жизнью (с)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
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Транспорт Общественный транспорт: метро, автобус, трамвай, скоростные электрички. Можно приобрести единый проездной билет на городской транспорт, но в него не входит скоростная линия метро и электричка RER, которые соединяют аэропорты и пригороды с центром Парижа. Плюс, разумеется, такси, у которых здесь два тарифа: тариф «А» действует с понедельника по субботу с 7:00 до 19:00, а тариф «Б» действует в выходные и праздничные дни, а также ночью.

Аренда автомобиля Арендовать автомобиль во Франции — это значит попытаться по-настоящему понять эту удивительную страну, не ограничивая себя маршрутом движения туристического автобуса. Примерная стоимость аренды автомобиля класса С со страховкой и навигатором - 60–70 € в сутки, эконом-вариант - от 30 €. Для аренды авто во Франции понадобится МВУ и кредитка. Водитель должен быть старше 21 года (для некоторых моделей старше 23 лет) и иметь опыт вождения не меньше года. В крупных компаниях возможно понадобится заплатить «сбор молодого водителя», если вы моложе 25 лет. В стоимость проката авто во Франции обычно включены: неограниченный пробег, страховка «повреждение авто»  и НДС. Машина выдается с полным баком топлива и должна быть возвращена в том же состоянии. Сотрудники полиции могут взимать штрафы на месте с выпиской квитанции. Не пытайтесь предложить полицейскому взятку - наживете неприятности. Также помните о том, что спорить с представителями закона в Европе не принято.
Кухня Французская кухня считается самой изысканной и задаёт тон другим кухням мира. Блюда французской кухни формировались из блюд тех территорий, которые Франция присоединяла к своим землям. Соусы, сыры, прованские травы, супы-пюре, фуа-гра, наивкуснейшие десерты – все это составляющие части кухни Франции. Франция знаменита не только своими изысканными и простыми блюдами, но и винами – бордо, бургундское, шампанское, коньяк. Самыми известными её продуктами являются шоколадные хлебцы, багет и булочки-круассаны, длинные батоны, омары с петрушкой и яйца «кокот» с эстрагоном, блины из гороховой муки «сокка», улитки по-бургундски и сосиски по-лионски, луковый суп и пирог из лука 
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«писаладье». Обязательно использование различных соусов (больше 3000 рецептов) и большого количества специй. Можно разделить французскую кухню на общепринятую, народную (региональную) и высокую (изысканную) кухню. Мы рассмотрим общепринятую и региональную кухни. Ведь климат того или иного региона влияет на выращиваемые продукты и приготавливаемые блюда. Региональная общепринятая кухня состоит из простых, разнообразных и очень вкусных традиционных блюд. Юг Франции – это средиземноморская кухня: обилие фруктов, овощей, масел, пряных трав, морепродуктов. Устрицы, сардины, мидии, креветки, рататуй и знаменитая рыбная похлёбка буйабес – все это обязательно нужно попробовать. Традиционные блюда Севера Франции – более сытные и тяжелые: мясные блюда из говядины, баранины, свинины, блюда из дичи. Например, такое блюдо как ошпо состоит из 5 видов мяса и картофеля. Блюда из рыбы и морепродуктов готовят не так часто. Также широкое применение в данном регионе нашла молочная продукция и производство различных сыров. Из фруктов – в основном это яблоки – готовят различную выпечку. Французские повара и хозяйки используют рецепты как основу, внося что-то своё, чтобы сделать блюдо более индивидуальным. В то же время с должным вниманием они относятся к традиционным национальным блюдам, соблюдая все условия по рецептуре приготовления этих блюд.
Магазины открыты ежедневно, кроме воскресенья, с 10:00 до 19:00. На горнолыжных курортах — с 10:00 до 12:00 и с 16:00 до 20:00, по выходным они работают только в «высокий» сезон. Самыми популярными направлениями французского шоппинга по праву считаются косметика и парфюмерия. Следом с небольшим отрывом идут одежда и аксессуары. Особняком стоят изделия пищевой промышленности: вина, сыры, сладости и прочее. дважды в год практически все французские магазины устраивают большие распродажи со скидками до 70 %. Сезон распродаж длится с начала января по середину февраля и с середины июня по середину июля. Возможен возврат НДС (tax free). 
Достопримечательности/экскурсии Франция – родина Наполеона Бонапарта и Шарля де Голля, страна романтики и революций, государство с древнейшей культурой различных цивилизаций. Все эти понятия в полной мере отражаются в 
многочисленных архитектурных и исторических достопримечательностях Франции. Самые знаковые достопримечательности Франции сосредоточены в Париже: Эйфелева башня, Елисейские поля, Триумфальная арка, Лувр – эти прекрасные места необходимо посетить хотя бы раз в своей жизни. Любителям адреналина настоятельно рекомендуется посетить парижские катакомбы, входящие в топ 10 самых страшных мест мира. Сколько в них было снято фильмов ужасов, и не счесть. Также стоит прогуляться по острову Сите, увидеть собор Парижской Богоматери, посетить Латинский квартал, Монмартр, квартал Марэ, Елисейские поля, музей духов «Фрагонар», музей восковых фигур Гревена, Дом Инвалидов, покататься на кораблике по Сене, подняться на башню Монпарнас и восхититься необычным видом на Эйфелеву башню. Любители современной архитектуры смогут посетить квартал Ля Дефанс. «Must see» всей Франции: Версаль, Фонтенбло, русское кладбище Сент-Женевьев-де-Буа, замки Луары, Шартр, Нормандия, Руан, замок Во-ле-Викон. Одни из главных исторических достопримечательностей Франции - средневековые замки в долине реки Луары. Для детей во Франции много парков развлечений: «Диснейленд», «Астерикс», «Футуроскоп», «Франция в миниатюре». Для взрослых — кабаре «Мулин Руж», «Лидо», «Крейзи Хорс».

Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год; 1 мая - День солидарности трудящихся; 8 мая - День победы; 14 июля - День взятия Бастилии; 15 августа - Успение: День смерти и вознесения Богородицы; 1 ноября - День всех святых; 11 ноября - Окончание первой мировой войны; 25 декабря – Рождество; 26 декабря - Выходной только в приграничных с Германией областях; Пятница перед Пасхой - Страстная пятница, выходной только в приграничных с Германией областях; Выходной день - понедельник после Пасхи; понедельник, следующий за седьмым воскресеньем после Пасхи – Троица. Кроме того, во Франции каждый месяц проходит множество фестивалей различной тематики и направленности. Франция – поистине страна-праздник.
