ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение Греция расположена в южной части Балканского полуострова и на многочисленных островах Средиземного моря. Омывается Ионическим, Средиземным и Эгейским морями. Граничит с Албанией, Болгарией, Турцией и Македонией. Столица – Афины.
Климат. Климат в Греции средиземноморский субтропический. Лето достаточно жаркое и сухое со средней температурой около +27°C. Зимой в Греции мягкая погода с дождями, в январе средняя температура около +10°C. Купальный сезон продолжается с мая по начало ноября.
Время отстает от московского на 1 час в летнее время и на 2 часа в зимнее.
Язык Официальным языком считается греческий (новогреческий). Для общения с туристами принят английский, многие греки в крупных городах и курортных зонах знают также немецкий, французский, итальянский. Отметим, что путешественник, способный связать пару фраз по-гречески, автоматически переходит из категории праздного посетителя в более «благородную» категорию гостя. Язык жестов также считается очень важной составляющей разговора, однако смысл многих из них порой очень сильно отличается от принятых в России.
Население Греции составляет более 10 млн. жителей. Большинство населения составляют греки - 92%. Наиболее распространенная религия – православное христианство.
Время полета в Грецию из Ростова — около 2,5 ч.
Деньги. Валюта Греции – евро. Деньги лучше обменять перед поездкой, чтобы не терять время и проценты на отдыхе. Обменять валюту можно в банках, на почте, в сберегательных кассах и обменных пунктах. Банки работают в будни с 8:30 до 14:00, по пятницам закрываются в 13:30. Некоторые центральные банки открыты и по субботам, но только для обмена валюты. Имейте в виду, что во многих небольших магазинах и у уличных торговцев постоянно возникают проблемы с мелочью, поэтому рекомендуется всегда иметь запас мелких денег. Международные кредитные карты принимаются в магазинах, гостиницах и ресторанах.
Отели Расчетные часы в отелях: выезда -12:00, въезда - 14:00.Накануне выезда не забудьте расплатиться за
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дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение электросети - 220 вольт. Тип розетки - «евростандарт», поэтому, чтобы пользоваться собственными электроприборами без проблем, стоит захватить с собой переходник.
Магазины открыты с 9:00 до 15:00 и с 17:30 до 20:30. В туристических центрах магазины могут работать до позднего вечера и без выходных. В каждом греческом городе есть свои торговые улицы, обычно расположенные в центре, где можно найти бутики известных греческих и мировых дизайнеров, всевозможные магазины с одеждой и обувью широкого потребления, огромные сетевые супермаркеты и небольшие лавки, предлагающие греческие сувениры на любой вкус. Сезон летних скидок в греческих магазинах начинается с середины июля и продолжается до конца августа, а зимой этот период приходится на середину января - конец февраля.
Связь Значительно дешевле звонить по телефону-автомату, используя телефонную карту, которую можно приобрести в табачных или газетных киосках. Звонок в Россию: 007 + код города + номер телефона.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Будьте бдительны! Воровство здесь является редкостью, хотя мелкое хулиганство и жульничество присутствует, особенно в портовой и курортной зоне, где сосредоточено наибольшее количество туристов.
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство РФ в Афинах: 28, Nikiforou Litra str., Paleo Psychiko; телефон/факс: (210) 672-52-35, 672-61-30, 674-97-08
Посольство Греции в Москве: Леонтьевский пер., 4; тел.: (495) 690-14-46, 775-37-00, 771-65-10
Генконсульство России в Салониках: 12, Komnimon str., Thessaloniki 54624; телефон/факс: (2310) 257-201, 257-666, 257-202
Полезные телефоны: Полиция: 100, скорая помощь: 150, пожарная команда: 199, помощь на дорогах: 104, телефонная справочная служба: 131
Ах, Греция! Мечта души моей! (С.Есенин)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 
тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
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Транспорт По территории Греции удобнее всего передвигаться на междугородних автобусах KTEL. Между островами и континентальной частью страны существует как воздушное, так и водное сообщение. В столице Греции, городе Афины, для передвижения можно воспользоваться метро. Все греческие такси оснащены счетчиками. Если вы подсаживаетесь в такси к другим пассажирам, то вы платите только за то расстояние, которое вы фактически проехали. Греческие островитяне предпочитают перемещаться по узким, идущим резко вверх улочкам на ослах. Катание на ослике - это также аттракцион для туристов.
Аренда автомобиля С помощью авто, взятого на прокат можно увидеть Грецию другими глазами и побывать в совершенно удивительных местах, не обозначенных на карте обычного туристического маршрута. Для аренды необходимы международные водительские права, возраст не меньше 21 года, водительский стаж не менее 1 года. В прокатной конторе нужно внимательно ознакомиться с условиями страхового полиса: он должен покрывать ущерб третьей стороны, распространяться на кражу автомобиля и не иметь франшизы. Внимание: на улицах греческих городов встречаются специфические знаки: «Стоянка запрещена на этой стороне дороги по нечетным месяцам» и «Стоянка запрещена на этой стороне дороги по четным месяцам». За оперативную оплату штрафа (до 10 дней) — скидка 50 %. 
Кухня Греческая кухня — это обилие овощей и зелени, молочных продуктов (в особенности мягких сыров), оливок и оливкового масла, хлеба и вина. Из «тяжелого» чаще всего готовят баранину и мясо птицы, не чураются также говядины и свинины.  Основное направление местной кухни - морепродукты: креветки, многочисленные виды рыбы и осьминоги. Вариантов приготовления морепродуктов очень много: кальмары могут быть обжарены в муке и масле, после чего они остаются сочными; весьма вкусными оказываются мидии, которые достали из раковины и обжарили в томатном соусе. Недорого и вкусно поесть можно в таверне: широкий выбор блюд из мяса, рыбы и овощей. Здесь можно отведать знаменитые «мусаку» — баклажаны, картофель и фарш, уложенные слоями под соусом бешамель или «пастицио» — макароны с
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
 фаршем под тем же соусом. А также многочисленные закуски и салаты: «мелидзаносалата» — салат из запеченных баклажанов, «тзатзыки» — густой йогурт с огурцами и чесноком. В рыбных тавернах (псаротаверна), можно попробовать очень вкусную рыбу: жареную, пареную, вареную, или, чаще всего, зажаренную на углях. Здесь можно будет попробовать и другие продукты моря: устрицы, мидии, осьминоги. В недорогих тавернах-псистарья подают только зажаренное на углях или вертеле мясо: свиные отбивные («бризола»), бараньи ребрышки («паидакья»), курицу («котопуло»), котлеты («бифтеки»). Практически ни одно греческое блюдо не обходится без оливкового масла. Одно из лучших выжимают на Пелопоннесе, в области Каламата. Там же выращивают знаменитые оливки сорта Каламата. Кулинарная Греция всегда ассоциируется с сыром Фета, который является одним из самых популярных на территории этого государства. Готовится он из овечьего молока, а хранится в специальных деревянных бочках или металлических коробках.   Главный алкогольный напиток страны - раки - виноградная водка с терпким привкусом. Сладости на территории Греции не только очень любят, но и очень вкусно готовят. Больше всего местные жители предпочитают пироги и различные печенья. Наибольшей популярностью пользуется каридопита с грецкими орехами и катайфи, которое представляет собой печенье с начинкой из миндаля. Сверху катайфи поливается ванильным сиропом с лимонным соком.
Достопримечательности/экскурсии Греция - страна античных памятников, православных святынь и невероятно обаятельных людей. Она манит своей архитектурой, природными богатствами, самобытной культурой. В Афинах непременно стоит посетить Акрополь с его частично отреставрированными древними храмами, храм Посейдона, расположенный просто на побережье Эгейского моря, старинный квартал Плака, практически нетронутый временем, а также многочисленные городские музеи и колоритные афинские площади. Просто неимоверное количество интереснейших достопримечательностей сосредоточено на Крите. На полуострове Пелопоннес, в Олимпии, до сих пор сохранился стадион, на котором соревновались древнегреческие атлеты, а
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 также следы древней Олимпийской деревни. Дельфы -  древнегреческий город в юго-западной Фокиде, здесь находится святилище Аполлона с храмом и оракулом, а также проводились знаменитые Пифийские игры. На севере Греции, в горах Фессалии, находятся монастыри Метеора - один из крупнейших монастырских комплексов в Греции, прославленный, прежде всего, своим уникальным расположением на вершинах скал. 
Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год; 6 января – Крещение; 25 марта - День независимости; март - апрель - трехнедельный карнавал, предшествующий Великому посту на Пасху, Чистый понедельник; апрель - май – Пасха; 1 мая - Праздник цветов и труда; 21-24 мая - День празднования битвы при Крите; 25 мая - День независимости Греции; май - июнь – Пятидесятница; 24 июня - День святого Иоанна; 15 августа - Успение Богородицы; 28 октября - День Охи; 7-9 ноября - годовщина взрыва в мужском монастыре Аркади в 1886 году; 25 декабря - Рождество Христово; 26 декабря - праздник Пресвятой Богородицы.
Интересно: 1 Национальный гимн Греции состоит из 158 куплетов. Во время спортивных мероприятий исполняется укороченная версия. 2 В Греции была написана первая кулинарная книга. Блюда состояли в основном из морепродуктов. 3 Туристы любят увозить с собой кусочки древних сооружений «на память». Обеспокоенные судьбой Парфенона, власти Афин наняли специальных рабочих, которые ночью разбрасывают вокруг храма привезённые куски мрамора. 4 В Греции не принято повторно использовать учебники: в конце года ученики сжигают свои книги в костре. 5 В Греции голосовать на выборах обязан каждый житель, достигший 18-летнего возраста, отказаться от этого не может никто. 6 Греция обладает наибольшим количеством археологических музеев в мире. 7 Традиция произносить тосты зародилась в Древней Греции. Хозяин празднования всегда делал первый глоток вина, чтобы заверить гостей, что оно не было отравлено.
