ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение Испания – государство на крайнем юго-западе Европы, занимает большую часть Пиренейского полуострова, Балеарские и Питиусские острова в Средиземном море, Канарские острова в Атлантическом океане. Испания - мост между двумя континентами, Европой и Африкой, и барьер между Средиземным морем и Атлантическим океаном. Испания граничит с Португалией, Францией, Андоррой, с Гибралтарским проливом.
Столица г.Мадрид. Крупные и популярные города:  Барселона, Гранада, Кордова, Севилья, Бильбао.
Климат Иcпании делится на 3 основные зоны: на севере страны мягкая влажная зима и теплое лето; юго-восточное побережье - мягкая короткая зима и сухое жаркое лето, купальный сезон длится с июня по октябрь; на центральном плато страны климат резко-континентальный, с заметной разницей между дневной и ночной температурой, лето жаркое и сухое, зима сухая и холодная. На Канарском архипелаге климат стабильно теплый и мягкий. Сильной жары не бывает даже в разгар лета, вода теплая круглый год.
Время в континентальной Испании отстает от московского на 2 часа в период летнего времени, на 3 часа в период зимнего времени. На Канарских островах-на 3 и 4 часа соответственно.
Язык официальный язык - испанский. В некоторых автономиях говорят также на своих национальных языках. В туристских центрах понимают английский, немецкий, французский, иногда русский.
Население составляет 47,27 млн. человек. 74% населения страны - испанцы, 17% - каталонцы, 5% - галисийцы и 2% - баски. Значительные группы составляют марокканцы и британцы. Основная часть населения - католики.
Время полета Ростов – Барселона: около 4,40ч., Москва - Барселона: около 4,20 ч., Москва - Мадрид: около 5 ч.
Деньги Денежная единица - евро. Валюту лучше заблаговременно обменять в России. Обменять деньги можно в обменных пунктах, гостиницах, но лучший курс традиционно предлагается в банках. Банки работают с 9.00 до 14.00, в субботу - с 9.00 до 12.00, воскресенье - выходной. В большинстве гостиниц и ресторанов, а также во многих торговых центрах принимаются для оплаты кредитные карты. Следует
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носить с собой документы, удостоверяющие личность, их часто просят предъявить при оплате картой.
Отели Расчетный час в отелях - 12 ч дня. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение электросети - 220 вольт. Тип розетки - «евростандарт», поэтому, чтобы пользоваться собственными электроприборами без проблем, стоит захватить с собой переходник.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Будьте бдительны! На улицах крупных городов и туристских центров вы можете столкнуть с мошенниками и ворами. Также обратите внимание, что останавливаться на дороге для помощи в Испании не принято, поэтому «добровольные помощники», и «голосующие» граждане должны вызывать законные подозрения. Существует также система штрафов, например, 120€ - 300€ за прогулку по Барселоне в купальнике или плавках; 750€ за мытьё любых предме-тов под душем, установленном на пляже Майорки; 750€ - 3000€ на пляжах Валенсии за нарушение предписаний на информационных табло; 80€- 100€ за нарушение пешеходных правил: переход дороги в неположенном месте, на красный свет или медленное пересечение «зебры».
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство РФ: Мадрид, C/Velazquez, 155; тел/факс: (91) 562-22-64, 411-08-07 
Посольство Испании в Москве: ул. Б. Никитская, 50/8; тел.: (495) 690-29-93, 690-30-02.
Генконсульство РФ в Барселоне: av. Pearson, 34; тел/факс: (93) 280-02-20, 280-54-32
Полезные телефоны: Скорая помощь: 061, полиция: 091, служба спасения: 122, общая справочная: 095, пожарная служба: 080.
Этот город полон романтики. Ночь тепла и обворожительна. Мы живы. Разве этого мало? (Хавьер Бардем, «Вики. Кристина. Барселона»)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
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Транспорт Выгоднее всего приобретать билет на 10 поездок. Существуют также билеты на неограниченное число поездок на 1, 3, 5 дней. Они продаются в киосках, на вокзалах, в метро, у водителей автобусов. Кстати, во многих городах есть так называемые «туристические автобусы». Заплатив около 15 EUR, можно в течение 2- 3 дней пользоваться такими автобусами сколько угодно, что позволяет осмотреть основные достопримечательности города.
Аренда автомобиля Арендовать автомобиль и отправиться в увлекательное путешествие по Испании это отличная возможность по-настоящему открыть для себя все многообразие испанских городов, ощутить «нестоличный» ритм жизни». Аренда автомобиля по-испански, кстати, будет alquiler de automóviles. Чтобы взять автомобиль напрокат, нужно предъявить паспорт и международные права. Некоторые компании требуют, чтобы водитель был не моложе 21 или 23 лет. Стоимость аренды колеблется в пределах 30-80 EUR в сутки. Часто компании требуют депозит или кредитную карточку. 
Обратите внимание: в Испании обязательно пристегивать ремни безопасности: за несоблюдение этого правила грозит очень высокий штраф. Небольшие штрафы можно оплатить сразу же с получением официальной квитанции. Приятный момент: за оплату на месте - скидка 50 %.
Связь Позвонить из России в Испанию 8-10-34 + код города + номер абонента; из Испании в Россию  007 + код города + номер абонента. Значительно  дешевле пользоваться кабинами и автоматами  «Telefonica», Для оплаты используются монеты или телефонные карточки, которые можно приобрести в отеле или в табачных киосках.
Кухня Кухня в Испании - одна из главных достопримечательностей страны. Исконная испанская кухня довольно проста, ее основой являются лук, чеснок, сладкий перец, зелень, шалфей и оливковое масло. Для многих блюд характерны: жарка на гриле, запекание с овечьим сыром, тушение в вине. Испания - средиземноморская страна, следовательно, испанцы очень любят рыбу и морепродукты. Но, вопреки всему, в традиционной кухне страны больше мясных блюд. Испанская кухня бесконечна, всего не перепробуешь и за всю жизнь. Однако каждый из вас должен  
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обязательно отведать блюда, ставшие классикой и гордостью Испании: знаменитую валенсийскую паэлью (рис с морепродуктами); вкуснейший гаспачо (холодный томатный суп); испанский омлет из картофеля и яиц - тортилью; пикантную колбасу - чорисо; известный испанский голубой сыр кабралес и национальный деликатесный окорок хамон. Любители десертов наверно слышали об известной испанской сладости туррон. Если нет, то обязательно попробуйте! Это кондитерское изделие традиционно изготавливается из мёда, яичного белка, сахара, миндаля и других орехов. В меню стоит обратить внимание на то, как написаны цены. Если рядом с цифрой приписано IVA, то при расчете к стоимости блюда вам придется прибавить НДС(7 %). Если надпись - IVA includo, то НДС уже включен в стоимость. Имейте в виду: в баре у стойки  стоимость заказа будет примерно на 15 % ниже, чем за столиком. Что касается платы за обслуживание, то она включена в стоимость блюда.
Магазины, как правило, работают с понедельника по субботу с 9.00 до 20.00 часов. Сиеста (обеденный перерыв) длится обычно с 13:30 до 16:30. Крупные универмаги обычно работают без перерыва. Вокруг больших городов расположились также своеобразные торговые деревеньки, где постоянно проводятся различные акции и распродажи. А вообще сезон скидок в Испании бывает два раза в год - с 10 января в период Рождественских каникул, и в летнее время, с июля по август. Скидки в это время действительно существенные, так что стоит следить за тем, чтобы не слишком превысить допустимый вес багажа.
Возврат «Tax Free» производится в аэропорту при наличии чека на товар, на сумму, превышающую 90 евро. Чек предъявляется вместе с товаром при прохождении таможенного контроля.
Достопримечательности/экскурсии Культурное и историческое наследие Испании  впечатляет своей изысканностью и разнообразием. Например, в Мадриде сосредоточено такое огромное количество необыкновенных достопримечательностей, что выделить какую-нибудь одну просто невозможно. Особого внимания заслуживает Королевский, или Восточный, дворец. Знаменитой достопримечатель-ностью Мадрида можно назвать одну из лучших ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
площадей мира - Сибелес с неповторимым архитектур-ным ансамблем. Нельзя не упомянуть музей Прадо, где можно увидеть шедевры мастеров живописи. В Барселоне также есть на что посмотреть. Улицы в  ней спроектированы в шахматном порядке, а весь город полон парковыми комплексами со скульптурными фонтанами. Шедевром ландшафтного дизайна в Барселоне можно назвать парк Гуэля, созданный по проекту знаменитого Гауди. Еще один шедевр Гауди, Собор Святого Семейства, является одной из самых выдающихся архитектурных достопримечательностей не только города, но и всей Испании. Любителям зажигательных танцев советуем обратить внимание на клубы и рестораны Барселоны, в которых Вы можете окунуться в атмосферу жаркого веселья. Например, станцевать сальсу в старейшем клубе сальсы в городе - Antilla Salsa по адресу Calle Aragon 141, Barcelona. Со среды по пятницу в клубе даются уроки сальсы, а полученные знания вы можете закрепить после 23:00, когда открывается дискотека.
В Гранаде внимания заслуживают мавританская крепость Альхамбра; Кафедральный Собор; район Альбаисин со множеством панорамных площадок; базилика Святого Хуана; ворота Эльвиры. Архитектура небольшого городка Толедо настолько богата и разнообразна, что целый город включен в список Мирового наследия ЮНЕСКО.
Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год; 6 января - День Св.Епифания; 19 марта - День Св.Хосе; март-апрель -Страстной Четверг, Страстная Пятница; 1 мая - День трудящихся; 25 июля - День апостола Иакова; 15 августа - Успение; 12 октября - годовщина открытия Америки Х.Колумбом; 1 ноября - День Всех Святых; 6 декабря - годовщина принятия Конституции Испании; 8 декабря - Непорочное зачатие; 25 декабря - Рождество. В дни религиозных праздников проходят фиесты - карнавалы и феерии. 

В конце июля в Ас-Невесе проходит своеобразный праздник Святой Марты: всех желающих их друзья и родственники проносят в гробах вокруг церкви Св.Марты. В конце августа на улицах испанских городов проходит ежегодный фестиваль «Томатина», или «Война помидорами»
