ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Израиль находится на юго-западе Азии. Граничит с Ливаном, Сирией, Иорданией и Египтом. Омывается с запада  Средиземным морем, на юге Красным морем. Высшая точка страны - гора Хермон (2224 м.), на севере; самая низкая - Мертвое море (408 м. ниже уровня мирового океана), она же является самой низшей точкой суши на Земле.
Столица - город Иерусалим. Крупные города и курорты: Тель-Авив, Ашдод, Назарет, Цфат, Хеврон, Герцлия, Кейсария, Эйлат, Хамат-Гадер и Арад. 
Климат. В Израиле разнообразный климат - от умеренного до тропического с большим количеством солнечных дней. Израиль отличается длинным, теплым и сухим летом, которое длится с апреля по октябрь, и довольно мягкой зимой, которая, в свою очередь, длится с ноября по март. В январе средние температуры колеблются в среднем от +9 до +22С, в августе отметка термометра поднимается до +37С. Но из-за разницы во влажности температура воздуха в разных участках страны может восприниматься по-разному. Температура воды в Мертвом море обычно от +30С в августе до +25С в феврале.
Время отстает от московского на 1 час в период летнего времени, на 2 часа в период зимнего времени..
Язык. Иврит и арабский считаются официальными языками Израиля, кроме того, распространены английский, русский, испанский, французский. 
Население Израиля составляет около 8 миллионов человек Около 76 % из них - евреи, 20% - арабы. Распространены такие религии, как иудаизм и ислам.
Время полета Ростов – Тель-Авив: около 3 ч.
Деньги. Денежная единица - израильский шекель. В Израиль лучше ехать с наличными долларами или евро. Обмен валюты производится в банках и обменных пунктах, во многих гостиницах и на почте. В гостиницах курс обмена не выгодный. Большинство банков в первой половине дня открыто с 8:30 до 12:00, а во второй половине дня — с 16:00 до 18:00. В канун основных еврейских праздников банки работают с 8:30 до 12:00. Практически везде принимают кредитные карты, деньги можно снять в многочисленных банкоматах. В отелях и крупных магазинах, как правило, можно расплачиваться долларами, но сдачу могут выдать и в шекелях.

 ВАЖНО ЗНАТЬ
Отели. Расчетный час в отелях Израиля – 12-00 для выезда, 14-00 для въезда. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение электросети - 220 вольт. У большинства розеток три контактных входа, но они годятся и для электроприборов с вилками европейского типа. Советуем на всякий случай захватить с собой переходник.
Связь На телефонные звонки в стране действуют разные тарифы, зависящие от времени суток, поэтому за границу лучше всего звонить в вечернее и ночное время, воспользовавшись льготными тарифами. Для выхода на международную связь следует набрать 00, код страны (7 для России), код города и номер телефона. Выгоднее всего пользоваться телефонами - автоматами.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Согласно еврейским традициям, суббота - день отдыха, день религиозного праздника шаббат. В это время магазины, большинство ресторанов и другие общественные места закрыты. Не работает  общественный транспорт, можно воспользоваться лишь такси. Помните, в Израиле вас могут проверять на металодетекторе, а также могут попросить предъявить к досмотру сумку. Воздержитесь от фотографирования стратегических объектов, а также чужих детей. Рискуете заполучить проблемы, фотографируя ортодоксальных евреев в шаббат.
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство Израиля в Москве: ул. Большая Ордынка, 56; тел.: (495) 660-27-00
Посольство России в Тель-Авиве: 120, Hayarkon str.; тел.: (3) 529-06-91, 522-67-44
Консульский отдел посольства России в Тель-Авиве: 1, Rehov Ben-Ehuda; тел.: (3) 510-10-20
Генконсульство РФ в Хайфе: Halonot Ha-City, Pal Yam avenue, 2; (4) 866-75-56
Полезные телефоны: Полиция: 100, скорая помощь: 101, пожарная служба: 102, городская справочная служба: 106
Земля, обласканная Богом, стара история твоя. Музей эпох под небосводом, три веры ты впитал в себя…(с)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 
тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
Транспорт По Израилю очень удобно путешествовать на поездах: они ходят часто, расписание соблюдается неукоснительно, скорость высокая. В Хайфе есть одна линия метро. Кроме того, по стране можно путешествовать и на автобусах. Они регулярно курсируют по всем направлениям. Основной внутригородской транспорт - автобус. Поездка стоит чуть больше доллара, билеты продает водитель. Городские автобусы в Иерусалиме ходят с 6:00 до полуночи. Большой популярностью в стране пользуются и маршрутные такси «шерут». Имеется также служба такси. Помимо обычного, можно воспользоваться специальным туристическим такси, которыми управляют зарегистрированные в Министерстве туризма гиды. На дверях таких машин - эмблема Министерства туризма (два человека, несущие огромную гроздь винограда). 
Аренда автомобиля Передвигаться на автомобиле по Израилю - это значит обеспечить себе максимальную свободу в действиях. Туристические автобусы ездят не везде, а на машине вы сможете попасть в любую точку страны. Арендовать автомобиль в Израиле может водитель в возрасте от 21 до 75 лет. Но есть фирмы, которые согласны оформить договор, только если клиент не моложе 24 лет. Некоторые фирмы взимают дополнительную плату с молодых водителей при аренде автомобилей представительского класса. Необходимые документы: паспорт, международные водительские права (должны быть действительны в течение двух последующих лет). Еще вам понадобится приобрести страховку, она не покрывает личное имущество водителя и не действительна за территорией Израиля. Для оформлении аренды потребуется также кредитная карта. На ней будет заблокирована сумма аренды и гарантийный депозит. Деньги спишут с карты после возвращения вами автомобиля. Залог наличными не принимают, к оплате не примут и карты Electron и Maestro. Даже не думайте предлагать взятку сотрудникам дорожной полиции — в Израиле это серьезное преступление.
Кухня Израиль – удивительная страна, с множеством традиций и обычаев, принятых у жителей других стран. Географическое положение региона также сказалось на кулинарных предпочтениях израильтян. В основе многих рецептов лежат морепродукты, свежие
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
овощи и фрукты. С обожанием местные жители относятся к молочным продуктам, различным видам сыра. Еврейская кухня накладывает табу на сочетание мяса и молока, а также на употребление свинины, рыбы без чешуи. Пряности могут применяться далеко не все и довольно в малом количестве: черный перец, гвоздика, чеснок, хрен, лук, корица и гвоздика. 

К первым блюдам относятся куриные бульоны с различными мучными добавками – питательные, тонизирующие, прекрасно насыщающие и восстанавливающие силы. Самыми популярными мясными блюдами являются жаркое «меорав иерушалми» из четырех видов мяса, мясо по-еврейски, а также всевозможные котлеты. Из морепродуктов стоит попробовать фаршированную рыбу, приготовленную на гриле, или маринованный тунец. Фалафель – это фирменное блюдо Израиля, оно состоит из небольших нутовых котлеток, обжаренных во фритюре, завернутых в питу (национальную лепешку из муки), с добавлением овощей, хумуса и иногда картофельными чипсами. Хумус – блюдо, которое готовится из сваренных и перемолотых зерен нута с добавлением кунжутной пасты – тхины. Одна порция обычно подается с оливковым маслом, специями, свежей петрушкой. Иногда к блюду подают сваренное вкрутую яйцо, бобы или другие добавки. Обязательно следует попробовать сладкие еврейские блюда и выпечку - пирожки с маком «хоменташ», бисквит из муки для мацы, сладкие «пончикес фун творе», пряники с миндалем «лэках», коржики «киелах», печеные яблоки, знаменитый «гоголь-моголь».Заканчивать трапезу принято черным кофе или чаем. Летом обязательно побалуйте себя свежевыжатыми соками, освежающими смузи и шейками.
Магазины. Время работы магазинов и учреждений: воскресенье-четверг 8:30-13:00 и 16:00-19:00, в пятницу и накануне праздников 9:00-13:00. Базары закрываются с наступлением темноты. Торговые учреждения, принадлежащие мусульманам, закрыты по пятницам, а христианские - по воскресеньям. Израиль славится своей ювелирной промышленностью, особенно бриллиантами и золотыми украшениями. Из страны можно привезти недорогие качественные вина, восточные специи и
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пряности, а также косметические препараты на основе минералов Мертвого моря.
Достопримечательности/экскурсии Родина трех религий, библейская Земля Обетованная, территория Израиля привлекает внимание миллионов туристов своими историческими памятниками и смешением культур. Тель-Авив - крупнейший город Израиля и одно из самых посещаемых туристами мест. Почти слившаяся с Тель-Авивом Яффа - один из древнейших городов мира. Рамле привлекает 30-метровым минаретом мечети «Белая башня» и церквями Никодима и Иосифа. Юг страны - это пустыня Негев, которую называют «колыбелью еврейского народа». Все экскурсии по пустыне начинаются по обыкновению в Беэр-Шева, где были найдены остатки древнего ханаанского города Тель-Арад. Не менее интересно заглянуть в огромный кратер Махтеш-Рамон. Передохнуть можно в оазис-курорте Эйн-Бокек. Многие туристы отправляются в Израиль ради посещения столицы - Иерусалима. Три символа Иерусалима: иудейский - Стена Плача, христианский - Храм Гроба Господня и мусульманский - Мечети Скалы и Аль-Аксы. Нельзя упустить посещение знаменитой скорбной дороги Виа-Делороза,  повторяющей путь Иисуса на Голгофу. Западная часть города известна музеем Яд ва-Шем, посвященным жертвам Холокоста .В Вифлееме примечательны: базилика Рождества Христова; Кана Галилейская, где Христос совершил свое первое Чудо - превратил воду в вино. В Назарете 4 основных места для посещения: Источник, где произошло Благовещение; Грот - Мастерская Иосифа; Синагога, в которой учил Христос и Бездна, в которую хотели свергнуть Его. Увидеть все достопримечательности Израиля одновременно можно, посетив Музей «Мини-Израиль» в Латруне.
Праздничные и нерабочие дни: Еврейские праздники отмечаются по лунному календарю, поэтому их даты из года в год меняются. Они начинаются, обычно, как и шаббат, после захода солнца и заканчиваются ровно через сутки, после заката. В дни праздников и в субботу все общественные учреждения, министерства, офисы и почти все магазины закрыты. Мусульманским населением страны отмечаются все традиционные исламские праздники.
