ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Мальдивская Республика - островное государство на юге Азии, в северной части Индийского океана. Расположено на более чем 2 000 небольших коралловых островов. Обитаемы только 122. Около 80 островов стали туристическими курортами. Белые песчаные пляжи, окруженные хрустально чистым изумрудным морем и зелень кокосовых пальм создают неповторимое ощущение тропического рая.
Столица – г. Мале. Это одна из самых маленьких столиц мира и единственный город на Мальдивских островах.
Климат. Мальдивские острова лежат в Индийском океане, их южную часть пересекает линия экватора, поэтому тропический климат островов чрезвычайно ровен и не имеет выраженной сезонности по температуре. Температура воздуха днем около +30 °C, ночью +26 °C, воды +26 °C. Два месяца в году - февраль и март - наиболее сухие, а октябрь и ноябрь - напротив, отличаются повышенной влажностью.
Время опережает московское на 1 час.
Язык - дивехи, который имеет огромное количество аналогов с сингальским, арабским и английским языком. Активно используют английский язык.
Население Мальдивских островов составляет более 300 тысяч человек. Большинство населения - арабы, африканцы, мальдивцы, в стране также проживают индийцы и пакистанцы.
Время полета Москва – Мале: 9 ч.
Деньги. Денежная единица - мальдивская руфия. Обменять валюту можно по четкому официальному курсу в банках, пунктах обмена, крупных магазинах или в аэропорту. Банки открыты с 8:00 до 13:30 с воскресенья по четверг, выходные дни - пятница и суббота. Также практически повсеместно принимаются к оплате доллары США, а также основные кредитные карты. 
Магазины. Почти все магазины на Мальдивах работают с 9.00 до 22.00, как правило, с несколькими небольшими перерывами для молитвы. С Мальдив привозят: лакированные черные шкатулки, миниатюрные традиционные рыбацкие лодки, акульи челюсти, кокосовое масло, разноцветные ракушки, саронги, поделки из дерева и кокосовых «обезьянок». Из съедобных сувениров стоит прикупить такую удивительную вещь, как кокосовая колбаса.
ВАЖНО ЗНАТЬ
Отели. Расчетный час во многих отелях Мальдивских островов: заселение в номер – после 14.00, а выселение в 12.00. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение 220 В. Какого-то единого стандарта на электрические розетки, видимо, не существует, адаптеры, как правило, можно взять на ресепшне.
Связь Если говорить о стационарных телефонах, то сделать звонок в Россию можно практически из любого отеля, но, как правило, стоимость подобных разговоров достаточно высока, дешевле звонить с мобильного телефона. Порядок набора номера для звонков с Мальдивских островов в Россию: 00–7 (код России) – код города в России – номер телефона. 
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. На Мальдивах строго запрещено: ломать и собирать живые и мертвые кораллы в океане и вблизи берега, повреждать раковины и поднимать их на поверхность, ловить рыбу вблизи островов. Категорически запрещена подводная охота и рыбалка у берегов. Купаться в открытом море не рекомендуется. На островах нельзя бросать пустые банки, бутылки или другой мусор. За нарушение этих правил налагаются чувствительные штрафы. Нудизм и «топлесс» в стране запрещены законом. На курортных островах нет аптек, поэтому все необходимые лекарства нужно брать с собой. В пляжной одежде запрещено посещение столицы Мале и островов, где живут местные жители, (рекомендуется надевать вещи, закрывающие тело от плеч до колен). Также строго запрещено употребление алкоголя в общественных местах вне курортной зоны.
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Интересы государства представляет посольство Шри-Ланки: г. Москва, ул. Щепкина, 24; тел.: (495) 688-16-20, 688-14-63, 688-16-51
Ближайшее к Мальдивам Посольство России расположено на Шри-Ланке: 62 Sir Ernest de Silva Mawatha, Colombo-7; тел.: +94 (11) 257-35-55, 257-49-59
Полезные номера: полиция: 119, пожарная служба: 118, скорая помощь: 102.
Если и есть рай на земле, то он, бесспорно, расположен в ожерелье Мальдивских островов..(с)
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ПАМЯТКА ТУРИСТА

Мальдивская Республика
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
Транспорт Ввиду особенностей географии архипелага, большая часть перевозок осуществляется гидросамолетами, вертолетами и катерами. Общественного транспорта как такового не существует. Любой Мальдивский остров можно пересечь за 1,5 – 2 часа. Вместо автобусов и троллейбусов используются велосипеды и мотоциклы. Такси имеются в Мале и на некоторых крупных островах. Гидросамолеты регулярно перевозят пассажиров между островами архипелага. Местные компании предлагают туристам обзорные полеты над островами архипелага, с остановками в самых интересных местах. 
Аренда транспорта В Мале и на других крупных островах можно взять напрокат автомобиль, имеется также прокат мотоциклов и велосипедов. Так как автомобили на Мальдивах не особенно популярны, можно взять напрокат катер или лодку – так удобнее перемещаться по островам. Стоимость аренды зависит от вида и класса водного транспортного средства. Вы обязательно должны быть уверены в своих навыках вождения.
Кухня Одно из самых больших удовольствий на Мальдивах после солнечных ванн и ловли рыбы - это местная кухня. Кухня Мальдивских островов построена на традициях индийской и, отчасти, арабской кулинарных традиций. Широко используются рис, морепродукты и различные пряности и острые приправы. Копченая, сушеная и отварная рыба используются в большинстве традиционных блюд. Основа кухни - отварной тунец с рисом, приправленный различными соусами (в первую очередь - кокосовым карри) и перцем, а также «хикимас» - сушеная и копченая рыба. Также хороши пирог с рыбой, кокосом и луком «баджия», рыбный пирог «кули боркиба», традиционный рыбный суп и рис «гарудия», котлетки из тунца с кокосом «гулу», запеченная рыба с пастой чили «фихуну мас», рулетики из жареной рыбы «кимиа», жареная рыба с перцем и чесноком «телули мае» и др. Также здесь любят концентрированную тунцовую пасту под названием риха-акуру. Ее смешивают с вареным рисом, чили и луком или намазывают на горячую лепешку-роши. Многие предпочитают есть рихаакуру с тертым зеленым манго и чили. На некоторых островах важную роль в рационе играют плоды 
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хлебного дерева. Плоды хлебного дерева также могут нарезать тонкими ломтями, поджарить и подать в качестве закуски. Из других овощей, растущих на островах и употребляемых мальдивцами, можно назвать таро и батат. Мальдивская трапеза обычно заканчивается подачей блюда тонко нарезанного ореха бетель (арека), листьев бетеля и пасты лайма, предназначенных для жевания. Считается, что эти средства способствуют улучшению пищеварения. Главный десерт - кокосовый орех во всех видах, а также сладкие блюда из риса и фруктов. Широко употребляется кокосовое молоко, различные пудинги, овощные и фруктовые салаты и выпечка. Основной напиток - чай, употребляемый с большим количеством молока и сахара. В жару очень хороши соки, местное сладкое молоко «киру сарбат», сладкий пальмовый сок «раз», напиток «суджи» и слабоалкогольный напиток «гаа» из перебродившего пальмового молока. Внимание: пить рекомендуется только бутилированную воду.
Достопримечательности/экскурсии Мальдивская Республика - небольшая страна, но славится она своими достопримечательностями на весь мир, которые действительно затрагивают глубины сердец всех посетителей. Мальдивские острова известны своими красивыми атоллами. Главная достопримечательность Мале - мечеть «Великая Пятница», украшенная золотым куполом. На ее территории расположен Исламский центр. Среди других достопримечательностей столицы заслуживают внимания Президентский Дворец, Национальный Музей, расположенный в Парке Султана, и захоронения легендарных мальдивских святых. Также интересно посетить красочные местные рынки - фруктовый, овощной и ремесленный. Атолл Ари, подводный коралловый остров, привлекает дайверов со всего мира на Мальдивы, достопримечательности которого – бесчисленное количество красивейших рыб и кораллы, растущие миллионы лет, создавшие неповторимый подводный мир и сам остров. Примечательна надводная экскурсия – полет над островами на гидросамолете. На острове Кудахувадху находится таинственный холм, известный как «гавиттас». Возможно это руины буддистских храмов, но они до сих пор не изучены археологами. Одно из первых мест на Мальдивах, которое получило 
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международную известность как дайвинговый центр – Банановый Риф. В этой защищенной морской зоне есть всего по чуть-чуть: крутые скалы, пещеры и провалы, кораллы, крупные хищники, среди которых акулы, барракуды, разнообразные виды рыб. Риф Рыбья голова является одним из самых популярных дайвинговых центров в мире. Многоуровневые пещеры и провалы являются средой обитания для анемонов и черных кораллов. 
Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год, 8-10 января - Эйд аль Фитр (Конец поста Рамадан), 15-18 марта - Эйд аль Кебир (День жертвоприношений), 6 апреля - Исламский Новый год, 4-5 июня - Национальный праздник, 15 июня - Мулуд (День рождения Пророка), 26-27 июля - День независимости, 11-12 ноября - День Республики, 1 сентября - День Хурави, 28 октября - День мучеников, 3 ноября - День Победы.
Интересно: Средняя возвышенность Мальдивских островов над уровнем  моря – 1,5 м. Мальдивская Республика, таким образом, является наиболее низко расположенной страной в мире. Интересно, что наивысшая точка страны – всего лишь 2,3 метра; 
Единственный мальдивский аэропорт Хулуле (также называемый Мале) интересен тем, что его взлетно-посадочная полоса начинается и заканчивается прямо у воды;
Мальдивы – самая маленькая мусульманская страна мира;
На Мальдивах впервые провели подводную встречу президента и правительства. Это было сделано для того, чтобы обратить внимание всех на перемены климата;

Практически все фрукты на Мальдивах, кроме бананов и кокосов - привозные;

До того как на островах повсеместно был принят ислам, мальдивцы исповедовали буддизм, и правителями уже тогда существовавшего государства со своей письменностью и архитектурой были не мужчины, а женщины;

