ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Объединенные Арабские Эмираты - государство в Западной Азии, расположенное в восточной части Аравийского полуострова на побережье Персидского и Оманского заливов. Граничит с Саудовской Аравией, Катаром и Оманом. Берега ОАЭ омывают воды Персидского и Оманского заливов.
Столица – г. Абу-Даби. В федерацию входят семь эмиратов, каждый из них в большей или меньшей степени еще и туристический курорт: Абу-Даби, Аджман, Дубай, Рас-аль-Хайма, Умм-аль-Кувейн, Фуджейра, Шарджа.

Климат. ОАЭ имеют субтропический, засушливый климат. Осадки нечасты, выпадают главным образом в феврале-марте. Зимой в ОАЭ теплая и солнечная погода, среднедневная температура около 26°C. Наилучшая погода для отдыха - с 1 октября по 1 мая. Самые холодные месяцы в ОАЭ - это декабрь и январь. В это время температура воздуха днем в среднем составляет +28, ночью +18.
Время между ОАЭ и Москвой нет разницы во времени.
Язык. Официальный язык в ОАЭ - арабский. Также используется английский, хинди, урду и фарси. В последние годы, благодаря большому притоку российских туристов, появилось огромное количество вывесок и объявлений на русском языке, в туристических центрах, отелях и магазинах многие говорят на русском языке.
Население ОАЭ составляет около 8 миллионов человек. На сегодняшний день население ОАЭ представляют выходцы из других стран – соотношение 85% граждан на 15% эмигрантов. Население в большинстве своем мусульмане – ислам имеет статус государственной религии.
Время полета Ростов – Дубай: 4,1 ч, Ростов – Шарджа: 3,5 ч.
Деньги. Национальная валюта ОАЭ – дирхам (DHS). Обменять валюту можно в большинстве банков, а также в обменных пунктах и частных обменных бюро. Банки работают с 8:00 до 13:00 ежедневно кроме пятницы, которая в ОАЭ выходной день. Большинство обменных пунктов открыты с 9:00 до 13:00 и с 16:30 до 20:30. В большинстве отелей, торговых центрах и в крупных магазинах принимаются карточки American Express, American Card, Visa и Diners Club. 
ВАЖНО ЗНАТЬ
Традиционно лучший курс предлагают банки.

Отели. Расчетный час во многих отелях ОАЭ: заселение в номер – после 14.00, а выселение в 12.00. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение - 220В. Розетка тройная, при использовании приборов с двойной стандартной вилкой необходим адаптер.
Связь Выгоднее всего звонить с переговорных пунктов или с таксофонов. Для выхода на международную связь следует набрать 00, код страны (7 для России), код города и номер телефона.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Преступность в ОАЭ практически отсутствует: и днём, и ночью там абсолютно безопасно. Но зато есть серия ограничений, относящихся к самим туристам. Фотографирование арабских женщин воспринимается как оскорбление. Не рекомендуется снимать государственные учреждения, банки и объекты военного значения. В стране запрещены азартные игры, а купальные костюмы здесь допустимы только на пляжах или у бассейна гостиницы. Употребление алкоголя (включая пиво) в общественных местах и появление на улице в состоянии сильного опьянения может повлечь за собой уголовную ответственность и депортацию из страны. Солнце в Эмиратах весьма активное, поэтому при принятии солнечных ванн непременно следует пользоваться защитными кремами.

Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство ОАЭ в Москве: ул. Улофа Пальме, 4; тел.: (495) 234-40-60
Посольство России в Абу-Даби: Shark-9, Khalifa str., Eastern Plots № 65,67; тел.: (2) 672-17-97.
Генконсульство РФ в Дубае: район Умм Аль Шейф, улица 6B, вилла № 21; тел.: (4) 228-53-47.
Полезные номера: скорая помощь, полиция: 999, пожарные: 997, справочная: 180 или 181
ОАЭ - страна золотых песков и вечного солнца. Здесь прекрасные сказки становятся явью.. (с)
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ПАМЯТКА ТУРИСТА

Объединенные Арабские Эмираты
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
Транспорт Из всех эмиратов общественный транспорт хорошо развит пока только в Дубае. Стоимость проезда 1.5 дирхама (примерно $ 0.41), билеты продает водитель на остановке, при входе через переднюю дверь. Туристам рекомендуется пользоваться такси. Такси оснащены счётчиками только в Дубае и Абу-Даби. В среднем, проезд по городу стоит 5-10 DHS.

Аренда автомобиля Арендовать машину в Эмиратах несложно: повсеместно предлагаются напрокат авто последних марок с водителем или без него, на любой срок. Для аренды потребуются международные водительские права, выданные не менее года назад, возраст водителя должен быть не менее 21 года. Брать автомобиль напрокат без страховки настоятельно не рекомендуется, а в некоторых эмиратах аренда без страховки вообще невозможна. Минимальный срок аренды автомобиля — 24 часа. В транснациональной компании предпочитают кредитные карточки. С их помощью вы не только рассчитываетесь, но и обеспечиваете залог на случай штрафов или других нежелательных ситуаций. В местной компании рады только наличным. Залогом в этом случае служит ваш паспорт.

Кухня Знакомство с национальной кухней — это один из способов проникнуться духом страны, понять и узнать ее изнутри. В национальной кухне ОАЭ для приготовления блюд используют в основном говядину, козлятину, телятину, мясо птицы, бобовые, рис, овощи, консервированные и свежие фрукты. Широко применяются в больших количествах всевозможные пряности: лук, чеснок, оливки, перец красный и черный, корица, разные ароматические травы и т.д. В рецептуру многих блюд входят растительные масла, чаще всего - оливковое. Для арабской кухни характерна тепловая обработка мясных блюд без добавления масла, в этом случае блюдо отличается особой нежностью и сочностью. Большой популярностью пользуются мясные супы с фасолью и рисом, горохом, картофелем, каперсами. А из вторых блюд наибольшее распространение получили тушеное и жареное мясо, тушеные куры с томатом, пловы, а также пшеничная и кукурузная каша - бургуль. Популярно и блюдо из молодого барашка, начиненного изюмом, рисом, миндалем, пряностями. В некоторых странах традиционными являются такие мясные блюда, как кубба (жареные или вареные 
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шарики из мяса, рыбы с добавлением различных приправ), баранина, жаренная на вертеле, овощи, фаршированные мясом, яхни (тушеное мясо с овощами). Самым распространенным из молочных продуктов является лябан хамид (варенец). Из него готовят творог, сыр, прохладительный напиток - хунейна. Любимыми национальными блюдами жителей юго-востока (таких стран, как Ирак, Турция) является плов из баранины и риса с добавлением изюма, инжира и миндаля, а также айэш - пшеничные лепешки, приготовленные на кислом молоке, а из сладких блюд - халва и цукаты. Очень хороши местные десерты - молочный пудинг «умм-али» с изюмом и орешками, сладкий сырный пирог с кремом «эш-асая», пудинг с фисташками «мехаллябия», «пахлава», пончики с медом «лигемат», «шербет», своеобразный арабский десерт «сыда» .Приготовление настоящего кофе – это целое искусство. Кофе Вам предложат во множестве арабских кофеен, расположенных по всему городу. Самый популярный кофе – аравийский светлый, который готовят из едва прожаренных зерен. Кофе варят в медных или латунных сосудах, похожих на чайники. Готовый напиток подают в небольших чашечках. Кофе пьют без сахара, но с добавлением пряностей: гвоздики, кардамона, шафрана и мускатного ореха. Национальный напиток «каркадэ», приготовленный из лепестков суданской розы, утолит жажду в жаркий день и повысит тонус.
Магазины. Безусловные лидеры среди эмиратов в области шоппинга в ОАЭ — Дубай и Шарджа. Первый вариант шоппинга - покупки на торговых улицах, где нужно торговаться и всячески проявлять покупательскую смекалку. Второй способ - посещение крупных торговых центров. Цены в них несколько выше, а возможностей поторговаться - меньше, зато товары более высокого качества, много специализированных магазинов и магазинов известных мировых фирм. В качестве сувениров из ОАЭ можно привезти арабские кофейники и кальяны, шкатулки для украшений, изделия из верблюжьей шерсти и богато украшенные «ханжары» - традиционные аравийские кинжалы. Магазины открыты с 9:00 до 13:00 и с 16:00 до 20:30, пятница выходной. Впрочем, часто небольшие торговые точки и супермаркеты открыты и по пятницам, с 16:00 до 
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20:00, есть и круглосуточные супермаркеты.

Достопримечательности/экскурсии Cамые популярные у туристов экскурсии - «урбанистические»: поездка в столицу страны город Абу-Даби и посещение самого «продвинутого» эмирата Дубай. Как правило, эти экскурсии проводятся во второй половине дня и включают в себя ужин, их дополнительный бонус — возможность насладиться вечерней панорамой города с множеством красиво освещенных высоток, а в Дубае — еще и светомузыкальным шоу фонтанов. Кстати, кроме ультрасовременных чудес, во время этих поездок можно увидеть немало исторических достопримечательностей: археологические парки, старинные форты и дворцы шейхов. Популярные «природные» экскурсии: всевозможные сафари по песчаным дюнам на джипах или верблюдах, экскурсия по старым фортам, некогда служившим для защиты границ эмиратов со стороны моря, прогулка по Дубайскому заливу на национальной парусной лодке «доу», посещение острова-заповедника Сир-Бани-Яс и оазиса Лива с высокими песчаными дюнами. Дневная экскурсия на побережье Оманского залива даст возможность окунуться в теплые воды Индийского океана, а поездки в Дубай и Рас-аль-Хайму можно выгодно дополнить посещением крупнейших аквапарков страны - Wild Wadi и Dreamland соответственно.

Праздничные и нерабочие дни: 1 января – Новый год; 24 января  - Маулид ан-Наби - Ночь Маулид (Рождение Пророка); 4 июня – Лейлят-аль-Мирадж; 9 июля  – Рамадан; 7 августа – Окончание праздника Рамадан; 14 октября  - Ид-аль-Адха - Курбан-байрам (Праздник жертвоприношения); 4 ноября - Рас-ас-Сана - День хиджры (Новый год); 2 декабря - День независимости, Национальный день ОАЭ.
