ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение Кипр расположен в северо-восточной части Средиземного моря на одном из крупнейших островов Средиземного моря, а также на нескольких маленьких островках поблизости. Ближайшими соседями Кипра являются Египет, Сирия и Турция. В результате межэтнического конфликта север острова был оккупирован турецкими войсками, после чего занятые территории были провозглашены отдельным государством – Турецкая Республика Северный Кипр, которое до сих пор не признано мировым сообществом.
Столица г. Никосия. Основные города-курорты: Лимассол, Ларнака, Пафос, Айя-Напа, Протарас.
Климат острова Кипр представляет собой достаточно уникальное явление. Климат Кипра - умеренный, с большим количеством солнечных дней в течение всего года (в среднем 340 дней в году — ясная солнечная погода). Зима очень короткая и мягкая, средняя температура от +17 до +19 °C. Лето жаркое, длится с середины мая до середины октября. В этот период температура может подниматься до +35 °C в тени, но из-за низкой влажности жара переносится легко. Средняя температура воды у побережья Кипра в июле +23 °C, в феврале (самом холодном месяце) +14 °C.
Время отстает от московского на 1 час в период летнего времени, на 2 часа в период зимнего времени. 
Язык В стране два официальных языка — греческий и турецкий, кроме того, повсеместно на острове знают английский язык, большая часть населения понимает и немного говорит на русском.

Население Кипра уже в течение нескольких веков состоит из двух этнических групп: греки (около 70%) и турки (около 15%). Православное христианство исповедует 78% населения, ислам - 18%. 
Время полета Ростов – Ларнака: 2,40 ч.
Деньги Денежная единица - евро. Валюту лучше заблаговременно обменять в России, чтобы не терять время и проценты на отдыхе. Обмен иностранной валюты производится в банках, которые  работают с 08.30 до 12.30 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. После обеда банки работают только по понедельникам. Все отели на Кипре производят обмен валюты круглосуточно, но обменный курс здесь менее выгоден, чем в банках. Большинство основных международных кредитных карт: Visa, American Express, Master Card, принимаются на всем острове. 
ВАЖНО ЗНАТЬ
Отели Расчетные часы в отелях: выезда -12:00, въезда 
- 14:00. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение в сети – 240 вольт и трехфазные розетки, 
поэтому, чтобы пользоваться собственными электроприборами без проблем, стоит захватить с собой переходник.
Связь Чтобы позвонить в Россию из солнечного Кипра, вам понадобится набрать комбинацию цифр 00. Далее надо дождаться длинного гудка, после чего набрать код федерального российского номера - 7 и сразу же код города и номер абонента. Наглядно это выгладит так: 00 (гудок) 7 (код России) 123 (код города) 1234567 (номер абонента). Звонить с Кипра можно несколькими способами: из таксофона, из отеля, из кафе или магазина.
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Преступность на Кипре практически отсутствует и безопасность отдыха на Кипре отмечается всеми. Если что-то потеряно или украдено, то об этом надо в течение 48 ч сообщить в местное отделение полиции. К проблемам туристов относятся особо серьезно. Полиция лояльно относится к туристам на отдыхе и готова помочь в любых затруднительных ситуациях. Как, впрочем, и все жители Кипра. Турист на отдыхе здесь самый желанный гость. Здесь можно не опасаясь ходить по улицам, пить водопроводную воду и питаться во всех тавернах и ресторанах. 
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы.
Посольство Кипра в Москве: ул. Поварская, 9; тел.: (499) 575-03-10, 575-03-00 (консульский отдел), факс: (499) 575-03-11, 575-03-01 (консульский отдел) 
Посольство России в Никосии: Ag. Prokopiou street, Engomi; тел.: (22) 774-622
Полезные телефоны: Полиция, пожарная служба, скорая помощь: 112, 199; информационная справочная служба: 191, 192
Кипр – это рай на земле, который с раскрытыми объятиями встречает долгожданных гостей.... (с)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
Транспорт Общественные автобусы и миниавтобусы ходят в большинстве городов как южной греческой части Кипра, так и в северной турецкой. Однако стоит помнить, что в греческой части автобусы ходят  в будни обычно до 17 часов, по субботам до обеда, а по воскресеньям и вовсе не ходят. Относительно автобусов нужно знать, что это не самый популярный вид передвижения по Кипру, но зато самый дешёвый. Обычно автобусные маршруты соединяют крупные города с  популярными туристическими местами а также с деревнями. Стоимость билета зависит от расстояния поездки. Самый популярный вид транспорта на Кипре – такси. 
Аренда автомобиля Арендовать автомобиль на Кипре и прокатиться по острову, наслаждаясь умиротворенной атмосферой, степенностью и респектабельностью здешних курортов и природными красотами, - отличная затея, но только, если вы не боитесь левостороннего движения. Примерная стоимость аренды автомобиля со страховкой и кондиционером - 35 € в сутки. Внимание! На арендованном автомобиле запрещено перемещаться между греческой и турецкой частями Кипра. Для аренды авто на Кипре водитель должен быть не моложе 25 лет и не старше 70 лет и иметь стаж вождения не менее трех лет. Хотя в некоторых частных фирмах по прокату авто предоставят в аренду и 18-летнему водителю с двухлетним стажем (правда, при этом возможна надбавка к цене за «молодого водителя»). Понадобятся кредитная карта (на ней заморозят депозит порядка 200—300 €), водительские права и паспорт. В стоимость проката авто на Кипре обычно включен только неограниченный пробег. Дополнительно оплачиваются: налог (15 %), страховка от ущерба третьим лицам, страховка от всех возможных повреждений. Интересная подробность - на Кипре запрещено курить даже в личном автомобиле, если в нем одновременно с вами находится ребенок до 16 лет, а также установлен штраф за еду или питье за рулем.

Кухня Прежде всего, надо сказать, что на Кипре к еде относятся с большим уважением и восторгом. Национальная кухня вобрала в себя все лучшее из кулинарных секретов соседей по Средиземноморью. Чтобы получить как можно более полное представление о кипрской кухне, закажите в любом 
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
ресторане мезе (mese). Это комплексный обед примерно из 20 блюд, которые будут подаваться на стол по мере съедания. О том, какие именно блюда должны входить в мезе, каждый повар имеет свое собственное мнение, но «обязательный» набор и очередность подачи блюд строго соблюдаются. Порядок подачи блюд мезе примерно следующий. Сначала такие закуски, как «тахини» (сметанообразная паста из кунжутных семян), «талаттури» (холодный йогурт с мелко нарезанными огурцами и мятой, с добавлением чеснока), «тарамасалата» (рыбная икра, взбитая с петрушкой, лимонным соком и мелко нарезанным луком), «хумус» (сочетает вкус гороха, кунжутной пасты, оливкового масла и петрушки). Закуски в скором времени сменятся овощными блюдами: картошка в лимонном соке и оливковом масле, маринованная цветная капуста, сахарная свекла, оливки и зеленый салат. Затем последуют: «луканика» (кипрские колбаски с добавлением кориандровых семян), «шефталия» (мясные тефтели завернутые в мембрану), «долмадес» (мясной фарш с рисом завернутый в виноградные листья); «лунза» (копченая свиная вырезка, маринованная в красном вине с кориандровыми семенами); запеченный на гриле «халлуми» (козий сыр с нежным запахом мяты). Затем подаются «мусакас» (традиционное греческое блюдо из мясного фарша, картофеля и овощей с большим количеством пряностей, запеченное с тертым сыром и яйцом), «афелия» (свинина, маринованная в вине с кориандровыми семенами) и «стифадо» (говядина в винном уксусе, с большим количеством лука и специями). После основных блюд появится разноцветная вереница свежих фруктов: сочные апельсины, инжир, дыни, арбузы, виноград и все, что в сезоне. В завершение всего этого пиршества маленькая чашечка восточного кофе и глоток ликера или бренди местного производства. Сладости в кипрской кухне в основном восточного происхождения. Это халвас - сладкое печенье, кадайф - сладкая вермишель наподобие запеканки, лукуми, баклавас - пирожное с орехами, политое медом и сиропом.
Магазины, С октября по апрель магазины работают с 8:00 до 18:00 (перерыв с 13:00 до 15:00), а по средам и субботам после обеда и вовсе закрываются. По воскресеньям магазины обычно не работают. На Кипре множество торговых центров с разными торговыми 
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марками и брендами, сувенирные магазины ювелирные магазины, салоны мехов, магазины дизайнерской одежды.
Достопримечательности/экскурсии Поездку на Кипр можно сравнить с маленьким путешествием вокруг света. Только здесь вы увидите развалины поселений каменного века, прекрасные греческие храмы, римские театры, величественные византийские монастыри, венецианские крепости и готические соборы. Разгадать загадки разных эпох вы сможете, посетив достопримечательности Кипра. Самая старейшая достопримечательность острова и знаменитый «прародитель» Кипра - горный массив Троодос, на склонах которого расположились уютные и живописные деревни, византийские монастыри и древние развалины. В столице Кипра, Никосии, все основные достопримечательности собраны в старом квартале города. Это византийская церковь Хрисалинотисса и церковь Трипиотис со знаменитым иконостасом, Дворец архиепископа, Кафедральный собор Св. Иоанна, Врата Фамагусты и Венецианская стена. Из музеев интересны Левентис, Музей ювелирного искусства, Византийский музей, Музей национального сопротивления, Музей народного искусства и Галерея искусств. В Аматусе можно увидеть базилику раннехристианской эпохи, святилище Афродиты, развалины купален и системы водоводов. В древнем городе Курионе сохранились римские бани и богатые дома, святилище Аполлона Хилатского, античный театр и многочисленные мозаики. Там же находятся церкви и монастыри, некоторые из них включены в список мировых культурных ценностей ЮНЕСКО.
Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год., 6 января – Крещение; 25 марта - День независимости Греции; 1 апреля - День начала борьбы против английских колонизаторов; 16 апреля - Пасхальный понедельник; 1 мая - День весны и труда; 15 августа - Успение пресвятой Девы Марии; 1 октября - День независимости Кипра; 28 октября - День «Охи»; 25-26 декабря - Рождество. Апрель - национальный праздник Кипра. В мае-июне в приморских городах отмечают «катаклизмос» - праздник воды и всемирного потопа. Июль-август - фестиваль древнегреческой драмы. Начало сентября – популярный винный фестиваль в Лимассоле.
