ВАЖНО ЗНАТЬ
Географическое положение. Таиланд располагается в Юго-Восточной Азии и занимает центральную часть полуострова Индокитай и северную часть полуострова Малакка, также к ней относится ряд небольших островов. Граничит с Мьянмой, Лаосом, Камбоджой, с Малайзией. Омывается на юго-западе Андаманским морем, на юге Сиамским заливом Южно-Китайского моря.
Столица г. Бангкок. Основные курорты Таиланда: Паттайя, Пхукет, Самуи.
Климат. В связи со значительной протяженностью страны с севера на юг, климат Таиланда достаточно разнообразен и погода в разных районах в одно и тоже время может сильно отличаться. На большей части территории Таиланда выделяют 3 сезона: жаркий сезон: март-май, средняя температура от 29 до 38ºС;  сезон муссонных дождей: июнь - октябрь, с большим количеством солнечных дней, средняя температура от 26 до 32ºС; сухой сезон: ноябрь-февраль, средняя температура от 19 до 30ºС.
Время опережает московское на 3 часа.
Язык В Таиланде используется два основных языка для общения – тайский язык и английский. Русский мало знаком коренному населению страны. Поэтому знание тайских фраз вызывает радостные улыбки и особое чувство признательности у тайцев.
Население Таиланда составляет более 69 миллионов  человек. Население Таиланда в целом относится к тайской группе. Население Таиланда включает также большое количество китайцев.
Время полета Ростов - Бангкок: около 9 ч.; Москва — Бангкок: около 9 ч.
Деньги. Денежная единица - тайский бат. Лучше всего с собой брать в поездку евро или доллары США. Наличность в рублях лучше не везти, обмен ее в Таиланде не выгодный. Менять деньги в «обменниках» при гостиницах не следует — курс там не самый выгодный. Лучше всего делать это в обменных пунктах или банках. Крупные банки работают только в будние дни с 8:30 до 22:00. Небольшие банки и лицензированные обменные пункты работают по будням с 8:30-09:30 до 15:00-15:30. В большинстве магазинов и ресторанов принимают кредитные карты — Visa, American Express.
ВАЖНО ЗНАТЬ
Магазины. Кроме всего прочего, Таиланд известен как место, где можно выгодно Купить ювелирные изделия с драгоценными камнями. В стране следует остерегаться покупки поддельных брендовых и дизайнерских вещей: они могут быть конфискованы на таможне в аэропорту. Традиционными тайскими сувенирами считаются всевозможные фигурки слонов, а также панно, тарелки и маски с их изображением.
Отели. Расчетный час во многих отелях Таиланда -  12.00. Накануне выезда не забудьте расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар). Напряжение 220 В. Розетки практически повсеместно универсальные, однако, чтобы избежать неприятностей, не мешает захватить переходник.
Связь Находясь в Таиланде Вы всегда можете позвонить в Россию из  отеля или телефона-автомата (карточки оплаты продаются в супермаркетах) либо с мобильного. Порядок набора номера для звонков из Таиланда в Россию: 009–7 (код России) – код города в России – номер телефона. 
Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов. Лучше не покупать пищу у уличных и пляжных поваров и торговцев - возможны отравления. Нудизм в стране находится под полным запретом. Во время исполнения гимна иностранцам рекомендуется проявить почтение и встать, а на улице - остановиться. Внешнее проявление гнева считается грубостью. Если вы указываете на кого-либо или на что-либо ногой, это тоже считается грубостью. В буддийском храме женщине запрещено прикасаться к монахам. В Таиланде не принято прикасаться к другому человеку, особенно к голове.
Внимание! Напоминаем, туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию документов.
Посольство Таиланда в Москве: ул. Б. Спасская, 9; тел.: (495) 608-08-17, 608-08-56
Посольство России в Бангкоке: 78 Sab Road, Surawongse; тел.: (2) 234-98-24
Полезные номера: полиция: 191, 193, 195; скорая помощь: (02) 252—217; туристическая полиция: 1699 (в Бангкоке), (038) 425—237 (в Паттайе).
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Земля орхидей и мерцающих таинственных синих сапфиров, где остроконечные шпили на живописных крышах храмов вонзаются в бездонное синее небо, а солнце удивительное и необычно яркое.(с)
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«Туристическая компания Спутник»
г. Ростов-на-Дону

пр. Ворошиловский, 80 

тел. (863) 230 99 99, 299 44 99
www. sputnik-rostov. ru
ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ
Транспорт Рекомендуется пользоваться общественным транспортом или такси. Самый распространенный общественный транспорт в Таиланде — сонгтео. В Таиланде практически нет обычных автомобильных такси, можно заказать мотоцикл или микроавтобус. Пользуйтесь официальными такси (с надписями TAXI и TAXI-METER) и мототакси («тук-туками»). 
Аренда транспорта Передвигаться по Таиланду пешком — значит лишить себя удовольствия увидеть множество интереснейших мест и быть привязанным только к одному курорту. На арендованной машине или байке за время отпуска можно исколесить всю страну, побывать и в Бангкоке, и в Паттайе, и на Пхукете, посетить множество провинций и добраться до заповедных парков. Для оформления аренды понадобятся: загранпаспорт, международные водительские права с категорией В, медицинская страховка и ксерокопии всех документов. Иногда туристов просят расплачиваться безналичным способом, плюс обязательно нужно оставить залог - 1000—2000 бат. Эти деньги вернут, когда вы вернете технику владельцам в целости и сохранности. В стране правостороннее движение. Будьте готовы к тому, что многие тайцы практически не соблюдают правила дорожного движения, чтобы избежать ДТП, уступите дорогу даже в случае вашей правоты. Кроме того, дорожная полиция чаще всего становится на сторону соотечественника, даже если он не прав. Если вас остановили, привычку «договариваться» с дорожной инспекцией в Таиланде лучше забыть. Иначе можно получить не только штраф, но и неприятности в виде обвинения в предложении взятки.
Кухня Таиланда уникальна. Ее специфика во многом определяется климатом и культурой. Тропическая растительность и близость моря обусловили широкое использование различных плодов, специй и морепродуктов. У тайцев нет строгих правил приготовления пищи. Вкус любого блюда зависит не только от набора продуктов и специй, но и от личного стиля повара. Рис в тайской кухне – важнейший продукт, все равно, что хлеб в европейской. И если остальные блюда подаются теплыми или комнатной температуры, то от риса должен еще идти пар. Второй основной продукт питания – лапша Главный принцип
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тайской кухни – достижение баланса пяти вкусов: сладкого, кислого, соленого, горького и острого. Два ингредиента, характерные для тайской кухни – соус на основе карри и кокосовое молоко. Всевозможные соусы тайской кухни вообще считаются деликатесом, их использование зависит от типа блюда или сорта мяса. Так, например, kaeng massaman – соус, включающий корицу, арахис, мускатный орех; kaeng kheow waan – вкусный, сладковатый, очень острый соус с зеленью; kaeng karee подается с картофельным гарниром. Кокосовое молоко используется в мясных и рыбных блюдах, снижая резкость вкуса других составляющих. К самым популярным блюдам относятся следующие. Закуски: рoh piah sod – булочки с колбасой, омлетом и овощным салатом; mi krob – хорошо прожаренные макароны с кисло-сладким соусом . Супы: tom yam kung – остро-кислый суп с креветками и грибами; tom kha kai – остро-кислый суп из кокосового молока с курицей. Салаты: som tam – острый салат из папайи, спаржи и морепродуктов; yam nuea – мясо на гриле, огурец, лук с перцем и соком лайма; larb kai – курица с рубленым луком, соком лайма и перцем. Лапша: phat thai – рисовая лапша со специальным соусом, яйцами, креветками, ростками бобов и зеленым луком. Острые блюда: kaeng kheow wan nuea – острая говядина с зеленым карри; khao nam prik long ruea – острый рис с креветками; khao phat khee mao – острый рис с тайским базиликом и морепродуктами. Cладости и десерты в тайской кухне представлены достаточно слабо. Из смеси яиц, бананов, кокосов и клейкого риса они готовят всевозможные пудинги, пирожки и мороженое. В Таиланде вы сможете попробовать такую экзотику, как жареная саранча, тараканы, скорпионы, гусеницы и т.д. Найти их можно на местных продуктовых рынках. Как правило, они приправлены солью, соусом, специями и упакованы в пакетики.
Достопримечательности/экскурсии Таиланда привлекают огромное количество туристов со всего мира. Прекрасные парки и сады, уникальная архитектура, потрясающие воображение скульптурные изображения Будды, великолепные дворцы, интересные музеи, древние города — далеко не полный список чудес этой страны. С храмовыми комплексами страны следует начать знакомство
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столице Таиланда — Бангкоке. Здесь находится великолепный образец действующего монастыря — Ват Пхра Кео или храм Изумрудного Будды. Самый интересный и большой музей в Таиланде располагается в Бангкоке и носит гордое обозначение Национальный. Ват Пхра Кео — самое священное место в Таиланде, которое посещает сама королевская семья. Другим не менее интересным культовым сооружением является Ват Арун или храм Утренней зари. Большой дворец в Бангкоке не только великолепный образец архитектуры Таиланда, но и «must-see» в пределах всей страны. Ват Пхра Махатхат Ворамахавихан - знаменитый храм в городе Накхонситхаммарат, располагающемся на юге Таиланда. Здесь хранится зуб самого Будды. Наиболее интересные монастыри в Аюттхайе, еще одной древней столице Таиланда, в основном располагаются в старой части города, носящей название Аютия. Исторически важная Аютия находится под охраной ЮНЕСКО. Помимо монастырей, статуи Будды можно увидеть в музеях Таиланда. Самая высокая статуя Будды, установленная в знак того, что именно там родился буддизм несколько тысячелетий назад, располагается в парке в провинции Наконпатом. Её высота — около 130 метров. Огромное количество парков — отличительная черта страны. Самыми известными являются национальный парк Кхао Яй, радующий водопадами, орхидеями и даже слонами; национальный парк Дои Интханон в провинции Чиангмай; морской парк на острове Самет с великолепными коралловыми рифами; национальный парк Эраван с многоярусным водопадом; парк водопадов и птиц Кху Кхут, расположенный на территории озера.
Праздничные и нерабочие дни:1 Января - Новый Год; 10 января - день детей; 16 января - день учителей; 2 апреля - день рождения принцессы; 6 апреля - день династии Чакри; 13 - 15 апреля - Сонгкран, Праздник воды, традиционный тайский Новый Год; 1 мая - день труда; 5 мая - день коронации; 19 июля - Кхао Пханса - один из буддистских религиозных праздников; 28 июля - День рождения принца; 12 августа - День рождения королевы, День матерей; 3 - 5 декабря - День рождения короля, День отцов. 10 декабря - День Конституции.
